
VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

ACTA No. 16

EN LA CIUDAD DE LORETO, ZACATECAS., A LOS 22 DÍAS DEL MES DE ENERO DEL
AÑo Dos MIL VEINTIDÓS, INSTALADoS EN LA SALA DE CABILDoS DE ESTA PRESIDENCIA
MUNICIPAL, EL H. AYUNTAMIENTO DE LORETO, ZACATECAS, 2O2I-2O24, SE CELEBRA
LA VI SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, A LA CUAL SE CONVOCÓ EN TIEMPO Y FORMA
POR PARTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE, PARA
ATENDER CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO NO. 50, 51 Y 52 FRACCIÓN I, II Y III DE LA
LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO, BAJO EL SIGUIENTE

ORDEN DEL DÍA PROGRAMADO

PASE DE LISTA.
INST'ALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.
ANALISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO NO. 15
CORRESPONDIENTE A LA VIII SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL
PASADO 14 DE ENERO DEL2022,
ANÁLISIS Y EN SU CASO APRoBACIÓN DE LoS PRoGRAMAS oPERATIVOS ANUALES
2022, DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN.
ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA, (PMO)
ANÁLISIS Y EN SU CASo APROBACIÓN A LA REFoRMA AL ART. 65 CoNSTITUCI0NAL
DE ZACATECAS.

7. ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS SOLICITUDES PARA DECT,ARAR HOMBRES
ILUSTRES A DOS CIUDADANOS DEL MUNICIPIO DE LORETO:
A) C. JAIME ANTONIO BARRANCO MARTÍNEZ.
I]) PROFR. ENRIQUE ÁNGEL REYES VALADEZ.

8. SOLICITUD DE LA SÍNDICA MUNICIPAL PARA DAR DE BAJA LA CAMIONETA FORD
EXPEDITION 20iO; CON NÚMERO ECONÓMICO 01.

9. ASUNTOS GENERALES.
10, CLAUSURA.

TOMA LA PALABRA EL C. GUSTAVO AGUII.AR ANDRADE PRESIDENTE MUNICIPAL ]]A
LA BIENVENIDA A LOS REGIDORES, REGIDORAS, SÍNDICA Y SECRETARIO DE GOBIERNO,
ACRADECIENDO SU ASISTENCIA A LA VI SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO.

PARA DAR COMIENZO CON EL ORDEN DEL DIA SE LE PIDE AL SECRETARIO DE
GOBIERNO PROFR. JOEL CAMACHO LOZANO REALICE EL PASE DE LISTA PARA PODER
INICIAR.

PUNTO No. I

EL SECRETARIO DE GOBIERNO SALU
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria

NOMBRE
GUSTAVO AGUILAR ANDRADE.
NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO
JEsús TEJADA GUZMÁN.
AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEz.
JosÉ MARTTN oRENDAY GUZMÁN
sAMrRy zACARÍAs MoNToyA.
FERNANDo AcEvEDo cAsrAñEDA.
KARINA SILVA ARECHAR.
JEsús FRAUSTo puEBLA.

MARiA DEL cARMEN ZAPATA MARTiNEZ.
LUIS REY FERNANDo PALoMIN0 MARTÍNEZ.
MAGNoLIA DÁVILA oLvERA.
SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR vELÁzQUEZ.
Jurxe RoonÍcuEz puEBLA.
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-,. EN LÍNEA,

AL FINALIZAR SE LE INFORMA A LA ASAMBLEA QI,JE EXISTE CUÓRUM LEG
PARA LLEVAR A CABO LA SESIÓN CON EL IOO% DE ASISTENCIA.

PUNTO NO, 2 INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.

SE LES INVITA A REALIZAR LA INSTALACIÓN DE ASAMBLEA, PARA LO CUAL SE LES
SOLICITA PONERSE DE PIE.

EN PUNTO DE LAS IO CON 19 MINUTOS DEL DÍA 22 DE ENERO DE 2022, EL
PRESIDENTE MI,'NICIPAL DECLARA FORMALMENTE INSTAIA,DA LA VI SESIÓN
ORDINARIA DE CABILDO Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLq, SE REGISTREN.

PARA DAR CONTINUIDAD SE SOLICITA AL SECRETARIO DE GOBIERNO LES DE A
CONOCER EL ORDEN DEL DÍA.

SE INTEGRA EL REGIDOR JESÚS TEJADA GUZMÁN, SOLICITA QUE LE SE TOME EN
CUENTA SU ASISTENCIA E INFORMA QUE VIENE LLEGANDO DE TRABNAR.

EL ALCALDE LES PRECUNTA SI ALGUIEN VA INCLUIR ASUNTOS GENERALES.

A ESTE RESPECTO EL SECRETARIO INFORMA QUE SE SOLICITA EL ANEXO DE UN
PUNTO DE UNA PARTICIPACIÓN QUE ACABAN DE LLEGAR UNAS PERSONAS CON UNA
SOLICITUD QUE YA ESTABA ANTICIPADA, QUIEREN INGRESAR PARA HACER LA
EXPLICACIÓN DEL ASUNTO DE LAS BOCA CALLES, POR LO QUE ENTRARÍA COMO ASUNTO
CENERAL.

EL ALCALDE PREGUNTA A LA ASAMBLEA SI ESTAN DE ACUERDO EN QUE SE TRATE
EL PUNTO, QUEDANDO APROBADO POR UNANIMIDAD.

a) ASUNTO DE I""AS BOCACALLES, EXPUESTo PoR VECINoS AFECTADoS.

EN RESUMEN: QUEDA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA CON LA ADHESIÓN DEL
PUNTO GENERAL Y LA SOLICITUD DEL CAMBIO DE ORDEN DEL PUNTO POR EL 3
PARA AVANZAR EN EL DESARROLLO DE LA
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Acta No. I6 22 de Enero del 2022.

EN RESUMEN: QUEDA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA CON LA ADHESIÓN D
PUNTO GENERAL Y LA SOLICITUD DEL CAMBIO DE ORDEN DEL PUNTO 4 POR EL
PARA AVANZAR EN EL DESARROLLO DE LA ASAMBLEA.

3

ORDEN DEL DÍA APROBADO

I. PASE DE LISTA.
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA ASAMBLEA.
3. ANÁLISIS Y EN SU CASo APROBACIÓN DE LoS PROGRAMAS oPERATIvoS

ANUALES 2022, DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN,
4. ANÁLISIS Y EN SU CASo APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDo No. 15

CORRESPONDIENTE A LA VIII SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO
CELEBRADA EL PASADO T4 DE ENERO DEL2OZ2,

5. ANÁLISIS Y EN SU cAso APRoBACIÓN PRoGRAMA MUNICIPAL DE oBRA 2022.
(PMO)

6, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN A LA REFORMA AL ART. 65
CONSTITUCIONAL DE ZACATECAS.

7. ANÁLISIS Y EN SU cASo APRoBACIÓN DE LAS SoLICITUDES PARA DECLARAR
HOMBRES ILUSTRES A DOS CIUDADANOS DEL MUNICIPIO DE LORETO:
C. JAIME ANTONIO BARRANCO MARTÍNEZ.
PROFR. ENRIQUE ÁNGEL REYES VALADEZ.

8. SOLICITUD DE LA SÍNDTCA MUNICIPAL PARA DAR DE BA]A LA CAMIONETA
FORD EXPEDITION 20TO; CON NÚMERO ECONÓMICO OT.

9. ASUNTOS GENERALES.
A) ASUNTO DE LAS BOCACALLES, EXPUESTO POR VECINOS AFECTADOS.

rO. CLAUSURA.

PTJNTO NO. 3 ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS PROGRAMAS
OPERATIVOS ANUALES 2022,DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN.

SE SOLICITA POR PARTE DEL ALCALDE LA PRESENCIA DEL CONTADOR DIEGO
ARMANDO ORENDAY CAMARILLO DIRECTOR DEL DEPARTAMENTO DE PLANEACIÓN, PARA
QUE REALICE LA EXPOSICIÓN REFERENTE AL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL 2022 DE LA
PRESENTE ADMINISTRACIÓN.

SOBRE EL TEMA INFORMA EL CONTADOR MANIFIESTA QUE SE LES HIZO LLEGAR EL
INSUMO SOBRE LOS PROGRAMAS OPERATIVOS ANUALES DE LOS DEPARTAMENTOS, DE LA
CUAL LIS HARÁ UNA BREVE EXPLICACIÓN DE LO QUE ES EL PROGRAMA OPERATIVO
ANUAL, LOS POAS CONOCIDOS POR TODOS SE DERIVAN PRECISAMENTE DEL PLAN DE
DESARROLLO; EL PLAN DE DESARROLLO ES LA PLANEACIÓN TSTNETÉCICA, QUE SON LAS
ESTRATEGIAS QUE SE VAN A DESARROLLAR DURANTE LOS TRES AÑOS DE GOBIERNO Y
LOS POAS COMO SU NOMBRE LO INDICA SON ANUALES, ES LA DIVISIÓN DE ESTAS
ESTRATEGIAS PARA UN EJERCICIO. LA ELABORACIÓN CORRIÓ POR PARTE DE LOS
DIRECTORES, ELLOS FUERON LOS ENCARGADOS, ÉL SUPERVISO EL LLENADO D
FORMATOS, PERO EN REALIDAD ELLOS SON LOS QUE CONOCEN LAS ACTIVIDADES QU
VAN A ESTAR LLEVANDO ACABO.
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria

¿CÓMo ESTA DISTRIBUIDo ESTE FORMATo?

22 de Enero de12022.
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EN EL SIGUIENTE VIENE EL EJE EN EL QUE SE VA A ESTAR DESARROLLANDO SU POA
O A CUÁL PERTENECEN LAS ACCIONES QUE VAN A ESTAR LLEVANDO A CABO Y SE HACE
LA ALINEACIÓN CON EL P["AN DE DESARROLLO, SE IDENTIFICAN LOS OBJETIVOS QUE SE

CUMPLEN Y LAS ESTRATEGIAS, LUEGo VIENE UNA INVERSIÓN APRoxIMADA, ESTÁ
INVERSIÓN YA FUE APRoBADA PoR EL CABILDo EN EL PRESUPUEsTo DE EGRESoS, EsTÁ
INv¡RsIÓN ES APRoxIMADA Y DEPENDE MUCHo TAMBIÉN DE LA DISPoNIBILIDAD DEL
RECURSO AL MOMENTO DE LA UECUCI DE LAS ACTIVIDADES, MO PUEDE
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EN LA pARTE supERroR vrENE rA ro¡¡¡rrprc¡,cló¡¡ euE ES pRoGRAMA opERATrvo
ANUAL 2022 DEL MUNICIpto DE LoRETo, zAC., LUEGo vrENE LA onrcctów o ÁREA A LA

QUE PERTENECE EL PoA, EL NoMBRE DE LA ACCIÓN ¿A QUÉ SE REFIEREN CoN ESTo? QUE
UNA DIRECCIÓN PUEDE TENER DIFERENTES ACCIoNES, DEPENDIENDo DE LAS

ACTIVIDADES QUE VAYAN A ESTAR LLEVANDO A CABO, QUE PUEDEN SER LAS ACCIONES
o PRoGRAMAS, EN ESTE CASo EL PRESIDENTE ¡TcpIÓ LLAMARLE A SU PoA PRoGRAMA
MUNrcrpAL or errNc¡óru cTUDADANA y GAsro opERATrvo DE su DESpACHo, sE LE

DA UNA NUMERACIÓN DEPENDIENDo oEL ARTa EN EL QUE TsTA paRe QUE LLEVEN LA
SECUENCTA Los poAS, sE LE pol¡r raMstÉNr LA poBLACIóN A rA euE sE vA A BENEFTcTAR,

EN ESTE CASO ES TODO EL MUNICIPIO DE LORETO.
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

EJECUTARSE EN SU TOTALIDAD TAMBIÉN PUEDE SER QUE SEA MENOS O MAYOR LO QUE
UECUTE EL PRESIDENTE, EN ESTE CASO, POR SER EL QUE SE ESTA CHECANDO. LUEGO
VIENE ¿CUAL ES EL PROPÓSITO DE ESTA AREA? LA META QUE SE QUIERE ALCANZAR ES AL,
31 DE DICIEMBREDEL2022 Y LAS PARTIDAS PRESUPUESTALES QUE SE ESTAN AFECTANDO
CON LAS ACTIVIDADES; YA ENTRANDO UN POCO EN LA PROGRAMACIÓN DE ACTIVIDADES
SE VAN DESGLOSANDO POR ACTIVIDAD Y SE NOMBRA LA ACTIVIDAD QUE SE VA A ESTAR
DESARROLLANDO Y LUEGO QUIÉN ES EL AREA RESPONSABLE, EN ESTE CASO ES LA
SECRETARÍA PARTICULAR DEL DESPACHO DEL PRESIDENTE Y A ESTA ACTIVIDAD SE LE
ASIGNA PORQUE TODAS LAS ACTIVIDADES DEBEN DE SER MEDIBLES ENTRE CUALIDADES
Y CANTIDADES.

EN ESTE CASO ELLOS DECIDEN DE QUE FORMA VAN A EVALUAR O DE QUE FORMA
VAN A MEDIR LAS ACTIVIDADES, POR UEMPLO LA PRIMERA ACTIVIDAD SE MIDE A
TRÁMITE, LUEGo SE PASAN A LA SIGUIENTE CoLUMNA QUÉ SoN LoS INSUMoS
NECESARIOS QUE SE NECESITAN, AHi SE TIENE QUE VER LO QUE VAN A NECESITAR Y
ASIGNARLE UN VALOR MONETARIO, POR UEMPLO EN ESTA PRIMERA SE TIENE GASOLINA
Y PAPELERÍA SE LE ASIGNA UN MONTO A LA GASOLINA Y A LA PAPELERÍA Y LES DA LA
INVERSIÓN APROXIMADA POR ACTIVIDAD; DESPUES DE ESO VIENE EL INDICADOR, EL
INDICADOR ES EN BASE A LA UNIDAD DE MEDIDA QUE ÉL LE DIO, SI ESTA ACTIVIDAD SE

MIDE POR TRAMITES SE MEDIRÁ POR TRAMITES REALIZADOS, TRÁMITES INICIADOS O DE
QUÉ FoRMA VA A SER ESE INDICADoR Y SE LE ASIGNA UNA PRoGRAMACIÓN ANUAL, HAY
ACTIVIDADES EN tAS QUE POR LO GENERAL SE LES PONE 12 PORQUE SON ACTIVIDADES
QUE SE DESARROLLAN DURANTE TODO EL AÑO Y ES MIIY DIFÍCII PONERLE UNA
CANTIDAD O UN NIJMERO DE ACTIVIDADES PRECISO DURANTE CADA MES, POR ESO SE LE
PONE 12, SE VAN A ENCONTRAR OTROS QUE DICE 365 QUE TAMBIÉN ES UN SEGUIMIENTO
DIARIO DE ESA ACTIVIDAD; UNA VEZ QUE SE ASIGNA UNA META o UNA PRoGRAMACIÓN
ANUAL SE VA A tA, PROGRAMACIÓN MENSUAL Y SE DECIDE EN QUE MES DEL AÑO VA A
ESTAR REALIZANDO SU ACTIVIDAD Y ASf PASARÍA LO MISMO CON LAS OTRAS

VIDADES.

EN Sf SERIAN LoS PRoGRAMAS oPERATIVoS ANUALES, QUÉ ES LA PLANEACIÓN
OPERATIVA ¿PARA QUÉ LES SIRVEN LOS PROGRAMAS OPERATIVOS? LES SIRVEN PARA
COMPROBARLE A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, EN QUT SE VA A q]ECUTAR EL
PRESUPUESTO QUE SE AUTORIZÓ Y TAMBIÉN LES SIRVE PARA EVALUAR EL PLAN DE
DESARROLLO, GRACIAS A ESTO PUEDEN DARLE UN SEGUIMIENTO Y SE VA A IR MIDIENDO
LAS ACTIVIDADES, UNA VEZ CONFORME VAYA PASANDO EL TIEMPO LOS PRIMEROS 5 DÍAS
DE CADA MES SE LES VA A ESTAR REQUIRIENDO A LOS COMPAÑEROS SUS INFORMES DE
ACTIVIDADES Y SE VAN A COTUAR LOS INFORMES DE ACTIVIDADES CONTRA LA
PROGRAMACIÓN QUE ELLOS HICIERON, DE TAL MANERA QUE ELLOS VAN A PODER MEDIR
CON PORCENTAJES EN LA SEMAFORIZACIÓN ¿CÓMO SE ESTAN LLEVANDO A CABO LAS
ACTIVIDADES? Y PODER TOMAR ACCIONES PREVENTIVAS CUANDO ALGUNA ACTIVIDAD
NO SE ESTÉ LLEVANDO A CABO DE LA MEJOR MANERA, ACCIONES PREVENTIVAS Y
CORRECTIVAS ¿QUÉ QUIERE DECIR ESTO? COMO ÉL LO DIJO ES UNA PTANEACIÓN QUE
CÓMO PUEDE LLEVARSE A CABO PUEDEN SUCEDER ALGUNAS CIRCUNSTANCIAS Y NO SE
PUEDAN REALIZAR, QUIZÁS A LO MEJOR POR FALTA DE PRESUPUESTO COMO VAN A VER
EN ALGUNAS ACTIVIDADES.
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22 de Enero del2022.

ESTOS PROGRAMAS OPERATIVOS DEPENDIENDO DE LA DIRECCIÓN QUE SE VAYA A
ESTAR DANDO, EL AYUNTAMIENTO VA A PODER DECIR SI QUIEREN QUE SE REVISEN Y SE

MODIFIQUEN Y SE VUELVEN A PUBLICAR EN EL PORTAL DE TRANSPARENCIA, EN BASE A
LOS RESULTADOS QUE EL CABILDO VAYA TENIENDO, EN ESTOS POAS PUEDEN ACERCARSE

CON LOS DIRECTORES DE ACUERDO A LA COMISIÓN QUE LES CORRESPONDE PUEDEN

AGREGAR ACTIVIDADES, QUÉ LE PARECE QUE YA ALGUNOS REGIDORES ESTUVIERON

TRABAJANDO POR LO QUE LE COMENTARON ALGUNOS DE LOS COMPAÑEROS EN ALGUNAS

DIRECCIONES, POR EJEMPLO EN EL DIF POR DARLES UN EJEMPLO LA LIC. JANETH LE DIJO

QUE LA MAESTRA AÍDA LES AYUDÓ A ELABORAR SU POA.

ES IMPORTANTE QUE SEPAN QUE HAY ACTIVIDADES O INSUMOS QUE NO TIENEN
UNA CANTIDAD ASIGNADA, SOBRE TODO POR UEMPLO LO VAN A ENCONTRAR EN

PAPELERÍA, PORQUE SI CHECARON EL PRESUPUESTO, LA MAYOR PARTE SE ASIGNÓ

TESORERÍA PARA EFECTOS PRACTICOS, ENTONCES TODAS AQUELI.AS ACTIVIDADES QUE

NO LE ENCUENTREN UN VALOR MONETARIO O QUE DIGA O (CERO) ES A LO MEJOR PORQUE

SE TRATA DE UNA ACTIVIDAD ADMINISTRATIVA NADA MAS QUE NO REQUIERE ALGÚN

INSUMO O PORQUE EL GASTO DE PAPELERIA O DE GASOLINA SE CARGÓ DIRECTAMENTE

AL PROGRAMA OPERATIVO DE LA OFICIALfN UNYOR QUE ES LA QUE SE ENCARGA DE

DISTRIBUIR EL PRESUPUESTO, EN EL PRESUPUESTO t.AS ÚNICAS UNIDADES QUE SE TIENEN

IDENTIFICADAS ES TESORERÍA QUE ES DONDE SE CARGÓ TODO EL PRESUPUESTO DEL AÑO
PARA TODAS LAS AREAS ADMINISTRATIVAS Y VAN A ENCONTRAR TAMBIÉN LO DE

SERVICIOS PÚBLICOS Y LO DE OBRAS PÚBLICAS, DE LO CUAL SU COMPAÑERO PASARA A
EXPLICARLES EL PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA.

ES TODO LO REFERENTE A LOS POAS, EN ESO CONSISTE PREGUNTA SI HAY ALGUNA
DUDA AL RESPECTO.

SOLICITA PARTICIPAR LA REGIDORA SEMIRAMIS Y EXPRESA EN EL CASO DE PO

EJEMPLO DE OFICIALIA MAYOR, HAY ASIGNADOS 18 EQUIPOS DE CÓMPUTO Y ÉL

COMENTABA LA OCASIÓN PASADA QUE EL ÁREA DE PLANEACIÓN TENIA LA NECESI

DE UN EQUIPO DE CÓMPUTO, SU PREGUNTA ES ¿SE ASIGNAN OFICIALÍA MAYOR.'- ÉACER I.A DESIGNACIÓN A LAS AREAS QUE ESTAN VACANTES? PoRQUE SE FUÓ EN EL PoA

QUE CORRESPONDE AL AREA DE PLANEACIÓN Y NO TENIA IDENTIFICADA I..A NECESIDAD

COMO TAL DE LO QUE ES EQUIPO DE CÓMPUTO QUE SE NECESITA EN SU DEPARTAMENTO.

AL RESPECTO INFORMA EL CONTADOR QUE ESOS POAS UNA VEZ QUE SUS

COMPAÑEROS Y ÉL LOS ELABORARON, SE COTUARON JUNTO CON LA TESORERA PARA
EFECTOS DEL PRESUPUESTO Y ELLA HIZO LOS AJUSTES EN CUANTO AL DINERO, HUBO
MUCHAS AREAS QUg SOLICITABAN EQUIPOS DE CÓMPUTO, PERO ESOS EQUIPOS DE

CÓMPUTO LLEGARON CON RECURSo EXTRAoRDINARIo, ENToNCES YA AL MoMENTo,
SON SEGUROS QUE VAN A ESTAR, OFICIALIA MAYOR DISTRIBUYE LOS RECURSOS Y EN EL

MOMENTO DE QUE LLEGUEN ESAS COMPUTADORAS, ELLOS NADA MÁS HARÍAN EL OFICIO
PARA PEDIR QUE SE LES ASIGNE, PERO EN REALIDAD YA SE TIENE IDENTIFICADO A QUÉ
ÁNTAS VAN A IRSE ESOS EQUIPOS O¡ CÓIT,IPUTO; POR ESO YA NO SE PUSIERON PORQUE YA
ES UN RECURSO GESTIoNADo EL AÑo PASADo, SoN EQUIPoS QUE YA ESTAN SEGURoS:
POR EJEMPLO REGISTRo CIVIL TAMBIÉN NECESITABA CoMPUTADoRAS, DESDE HAC
COMO 10 AÑOS NO SE CAMBIABAN Y DE ESAS 18 SE ASIGNARON 3 A REGISTRO CIVIL
ELLos yA EsrÁN oprRauDo poR LA NECESIDAD euE TIENE ESA ÁREA DE AT clÓtl.
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y REITERA QUE ESTE ES EL PUNTO
NO 4 QUÉ PASÓ AL 3 Y ENSEGUIDA PASARfA EL ARQUITECTO ERICK A DAR A CONOCER EL
PUNTO DE PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA.

INTERVIENE LA REGIDORA MAGNOLIA Y MANIFIESTA QUE CADA DEPARTAMENTO
HIZO SU PROGRAMA OPERATIVO ANUAL EN BASE A LA NECESIDAD DE SU AREA Y DE LAS
ACTIVIDADES QUE VA A REALIZAR, ENTONCES QUIERE DECIR QUE ESTA ASIGNADO UN
PRESUPUESTO PARA CADA ÁREA, DONDE ELLOS VAN HACER USO DE ESOS RECURSOS PARA
SUS NECESIDADES, PARA SUS ACTIVIDADES; POR LO QUE MENCIONABA TAMBIÉN EL
DIRECTOR DE ALCOHOLES DE LAS COMPUTADORAS, DE SU EQUIPO DE CÓMPUTO,
ENTONCES TODO DEPENDE DE LA PROGRAMACIÓN QUE SE HAYA HECHO EN BASE A LAS
ACTIVIDADES DE SU ÁREA Y DE LAS ACTIVIDADES QUE VAN A REALIZAR PARA QUE SE
PUEDA TOMAR EN CUENTA Y CONSIDERAR AHI.

CONFIRMA EL DIRECTOR DE PLANEACIÓN, QUE ELLOS HICIERON SU
PROGRAMACIÓN DE ACTIVIDADES, SUS ACTIVIDADES ESTAN SUJETAS SOBRE TODO AL
PRESUPUESTO, POR ESO REPITE QUE LOS PROGRAMAS PUEDEN SER FLIXIBLES, ES DECIR
QUE SI EN ENERO NO ALCANZO HACER UNA ACTIVIDAD, LA PUEDE REALIZAR EN FEBRERO
CUANDO ESTÉ DISPONIBLE EL RECURSO, OBVIAMENTE EN ZACATECAS HAY ALGO MUY
RARO, EL AYUNTAMIENTO TIENE QUE APROBAR EL PRESUPUESTO ANTES DEL 3I DE
DICIEMBRE, PERO LAS BASES PARA APROBAR EL PRESUPUESTO SON LOS PROGRAMAS
OPERATIVOS ANUALES ¿QUE ES LO QUE SE REQUIERE AQUf EN TA ADMINISTRACIÓN? QUE
YA NO SÉ TRABAJE CON PROGRAMAS OPERATIVOS ANUALES Y SE TRABAJE CON
PROGRAMAS PRESUPUESTARIOS PARA QUE CADA ARTE TTNCR BIEN IDENTIFICADO SU
RECURSO ECONÓMICO Y LO PUEDE E]ERCER LIBREMENTE, PERO NO ALCANZA LA
CAPACIDAD ECONÓMICA, YA QUE DE REPENTE SE ESTA MUY SUJETOS A I..A CAPACIDAD

UPUESTARIA QUE SE LES ASIGNA, ESO ES LO QUE TIENEN LOS POAS VERSUS
PRESUPUESTO, PORQUE LOS POAS APENAS SE VAN A APROBAR AUN CUANDO YA SE
APROBÓ EL PRESUPUESTO, PERO DE TODOS MODOS CADA ARM SOUCITO SU
PRESUPUESTO Y LA CONTADORA HIZO LOS AJUSTES PARA QUE EN REALIDAD ELLOS
CUENTEN CON ESE PRESUPUESTO.

PARTICIPA EL REGIDOR JESUS FRAUSTO Y PREGUNTA ¿QUÉ CARACTERÍSTICAS SE
TOMAN EN EL CASO DEL DEPORTE? QUE VE QUE NO TODO APARECE ¿CÓMO SE HICIERON
ESOS AJUSTES PARA DETERMINAR CUÁNTO LE LLEGA AL DEPARTAMENTO DE DEPORTES?
PORQUE POR UEMPLO ELLOS PIDIERON UN POCO MAS POR LAS NECESIDADES QUE SE
VIENEN, PERO VE UN RECORTE GRANDE Y QUÉ LES TOCÓ MUY POCO, POR LO QUE
PREGUNTA ¿QUE C¡,NACT¡NÍSUCAS SE TOMAN PARA HACER ESE PRESUPUESTO QUE ELLOS
LES DAN? O ¿CUÁNTO LES VA A TOCAR EN EL AREA DE DEPORTE?

LE RESPONDEN QUE LA CONTADORA HIZO LA ASIGNACIÓN EN BASE A LA
URGENCIA DE LA ACTIVIDAD, POR EJEMPLO HAY ÁREAS EN LAS QUE NO SE PUEDEN
QUEDAR SIN PRESUPUESTO Y ÁRE¡,S QUE NO PORQUE SEAN MENOS IMPORTANTES SE LES
HIZO RECORTES, A TODOS SE LES HICIERON RECORTES, QUÉ LE LLEGABAN A EL LOS POAS
POR S1'2OO,OOO.OO POR EJEMPLO, PERO AL MES NO DISPONEN DE ESTE RECURSO LIBRE
PARA EJECUTAR ACTIVIDADES, EN BASE A ESO SE HICIERON LAS ASIGNACIONES.

TAMBIÉN MENCIONA QUE EL MONTO QUE TIENE ASIGNADAS LAS TIVIDADES
SOLO ES DE LAS APORTACIONES QUÉ HACE DERACIÓN DE LOS RECUR S PROPIOS
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria

DE LA PRESIDENCIA, QUE NO SE ESTÁ TOMANDO EN CUENTA LO QUE ES FONDO IV Y
FONDO III, ESOS FONDOS SON FACULTAD DE LA DIRECTORA DE DESARROLLO

ECONÓMICO, SÍ CHECAN POR EJEMPLO EL POA DE DESARROLLO ECONÓMICO AHi VIENE

LA CANTIDAD QUE SE VA A TENER PARA EL FONDO III QUE ESE RECURSO SOLO LO PUEDE

DISPONER ELLA Y EXCLUSIVO PARA EL CARÁCTER SOCIAL Y ELLA DECIDE SOBRE LA
APLICACIÓN DE ESTE FoNDo, NADIE MAS, MAS QUE ELLA Y VIENEN ALGUNAS OTRAS QUE
LA PARTIDA PRESUPUESTAL SE LES PUSO FONDO IV, VIENE POR UEMPLO PARA DEPORTE

UN PORCENTAJE DE ESTE FONDO IV QUÉ DEBERÍA APLICARSE A SEGURIDAD PÚBLICA Y EN

EL MOMENTO EN EL QUE DEPORTES NECESITE ALCO PUEDE GESTIONARSE QUE DE ESE

RECURSO DE FONDO IV SE APLIQUE CIERTA CANTIDAD PARA SEGURIDAD PÚBLICA

PORQUE EL DEPORTE ES PREVENCIÓN DEL DELITO, POR ESO SE LE HICIERON ESOS AJUSTES.

CONTINUA EL DIRECTOR Y EXPLICA QUE MUCHAS DE LAS ACTIVIDADES, POR

UEMPLO EN EL POA DE PRESIDENTE DICE MAS DE $8'OOO,OOO.OO PORQUE HAY UN FONDO

QUÉ SoN LoS GASTOS DE ORDEN SOCIAL Y AHf ENTRAN TAMBIÉN MUCHÍSIMAS

ACTIVIDADES, SOBRE TODO LAS PREMIACIONES DE DEPORTE, ESOS GASTOS DE ORDEN

SOCIAL ES CUANDO VIENEN AQUÍ PERSONAS QUE SOLICITAN AYUDA AL PRESIDENTE Y DE

ESA PARTIDA PRESUPUESTARIA SE LES DA UNA AYUDA, AUNADO A ESA PARTIDA SE

GESTIONAN LAS PREMIACIONES POR E]EMPLO PARA DEPORTES Y CULTURA.

RETOMA SU PARTICIPACIÓN I-N RECIOORA SEMIRAMIS Y MENCIONA QUE SOBRE ESE

PUNTO LE GUSTARÍA RETOMAR LO QUE MENCIONABA EN UN PRINCIPIO, EN CUANTO A

QUE ELLOS PUEDEN IR REALIZANDO AJUSTES Y HACIENDO OBSERVACIONES A LO LARGO

DEL TIEMPO CONFORME VAYAN AVANZANDO LAS ACTIVIDADES ¿ESAS REVISIONES SERÍAN

MENSUALES?

SI, RESPONDE EL CONTADOR QUE SERAN MENSUALES Y YA CUANDO EL

AYUNTAMIENTO DECIDA PUEDEN MANDARLE HABLAR, ACERCARSE A SU DEPARTAMENTO

PARA CONOCIMIENTO PREVIO Y DESPUÉS ÉI PUEOP VENIR SIN PROBLEMA EXPLICARLES Y

EL AYUNTAMIENTO ARIA LOS AJUSTES.

CONTINUA LA REGIDORA, ENTONCES EN tA PARTE DE GESTIÓN SOCIAL EL

PRESIDENTE TIENE ASIGNADOS $4'5OO,OOO.OO PARA ASIGNACIÓN ECONÓMICA O DE

APOYOS DIRECTAMENTE A PERSONAS Y LA SECRETARÍA DE GOBIERNO TIENE $ I TO,OOO.OO

ASIGNADOS TAMBIÉN PARA APOYOS ECONÓMICOS O PARA APOYOS DIRECTOS ¿EL
AYUNTAMIENTO TAMBIÉN PUEDE INGERIR EN EL TEMA NO DE ECHAR MANO, PERO SI DE
ARTICULAR LOS GASTOS OPERATIVOS? MAS BIEN LA PARTE OPERATIVA Y POR EJEMPLO A
ELLA SE LE VIENE A LA MENTE EL CASO DE ESTEBAN HERRERA, QUE ES UN TEMA QUE AL
MUNICIPIO LE DUELE Y QUE TODOS EN ALGÚN MOMENTO HAN APOYADO DE CIERTA
MANERA PORQUE LES HA TOCADO METERLE DENTRO O FUERA DE LA POLÍTICA, PERO

ENTONCES ELLOS PUEDEN EMPEZAR A GENERAR COMO DIRECCIONES O DIRECCIONAR ESE

TIPO DE FONDO O CREAR LA MANERA Y APOYAR ESE TIPO DE SITUACIONES QUE SE TIENEN
DENTRO DEL MUNICIPIO, QUÉ SE PUEDE GENERAR HASTA CIERTO PUNTO COMO UN
DESTINATARIO TAMBIÉN A PARTIR DE AHÍ Y PODER RETOMAR; ES IMPORTANTE QUE EL
PRESIDENTE NO ANDE CON LAS MANOS VACÍAS, QUE TENGA LA PARTE DE GESTIÓN DE
SOCIAL QUE A FINAL DE CUENTAS SI EXISTE, PORQUE EN ALGÚN MOMENTO DECÍA ÉL QUE
NO EXISTÍA, PERO SI EXISTE, PERO TAMBIÉN ES IMPORTANTE QUE EL AYUNTAMIENTO
CONSIDERE Y QUE VEAN TAMBIEN QUE PUEDEN DIRICTRLE AL PRESIDENTE RA QUE

4
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§LO PUEDA RESOLVER.
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VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022,

I I. AYUNTAMIENTO I OTACIÓN
C. JUANA RODRIGUEZ PUEBLA A FAVOR

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELAZQUEZ. A FAVOR

C. MAGNOLIA DAVILA OLVERA A FAVOR

C, LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTINEZ. A FAVOR

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ.
C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA.

C. GUSTAVO ACUILAR ANDRADE. A FAVOR

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO, A FAVOR

C. KARINA SILVI\ I\RECHAR. A FAVOR

C. FERNANDO ACEVEDO CASTANEDA. A FAVOR

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA A FAVOR

C. JOSÉ MARI.Í¡J oRENDAY GUZMAN A FAVOR

C. AIDA ALICI¡\ IUAIIRA HERNÁNDEZ. A FAVOR

C. JESÚS TUAI)^ CUZMAN. A FAVOR

AL MOMENTO DE LA VOTACIÓN LA REGIDORA SAMIRY, SOLICITA QUE SE LES

INFORME EL COMO SE ESTÁN REALIZANDO LAS ACTIVIDADES POR DIRECCIONES
CONFORME AL INFORME QUE SE I,I]S DARA LOS PRIMEROS CINCO DÍAS DEL MES, PARA
ELLOS TAMBIÉN DETECTAR QUE DII{IICCIONES ESTAN TRABAJANDO EN FUNCIÓN DE LOS
PROGRAMAS OPERATIVOS Y TAMBII-N VER ELLOS COMO COMISIONES PARA APRETAR UN
POQUITO MAS. CONCLUYE FELICII'/\I.JDOLE POR EL TRABAJO REALIZADO.

RETOMA LA CONDUCCIÓN I]L ALCALDE Y AGRADECE LA PRESENTACIÓN DEL
CONTADOR, EN RESUMEN: EL H. AYUNI'AMIENTO CONSTITUCIONAL DE LORETO, ZAC.,
APRUEBA POR UNANIMIDAD EL PRo(]RAMA OPERATIVO ANUAL PARA EL EJERCICIO
2022.
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Acta No. 16

RESPONDE EL CONTADOR QUE SÍ, DEFINITIVAMENTE SOBRE TODO LO SOCIAL NO
LE CORRESPONDE SOLO A PRESIDENTE QUE ES TRABAJO DE TODOS, POR E'EMPLO EL

AYUNTAMIENTO PUEDE DECIR QUE SE IDENTIFICÓ UNA PERSONA EN TAL COMUNIDAD O

EN TAL COLONIA Y QUIERE QUE SE LE APOYE, SI EN ESE SENTIDO PUEDEN IR
DIRECCIONANDO A QUIÉN SE LE APLICAN O A QUIÉN SE LE DAN ESAS AYUDAS, QUE ÉL LE

PIDIÓ AL SECRETARIO DEL PRESIDENTE QUE LE HICIERA UNA BASE DE DATOS DE ¿A QUIEN
SE LE OTORGAN AYUDAS? QUE HAY GENTE QUE VIENE CADA 8 DÍAS, DIARIO ENTONCES
SI TENERLOS BIEN MONITOREADOS Y QUE ESE RECURSO SE DESTINE A QUIEN EN

REALIDAD SÍ LO REQUIERE, NO NADA MÁS VAN A TENER ESO, SINO TAMBIÉN DEL FONDO
III SE VAN A ESTAR APLICANDO RECURSOS PARA AYUDA, QUE EL OTRO DIA ÉL PRESIDENTE

MUNICIPAL DIO LA INDICACIÓN DE APLICAR CIERTA CANTIDAD PARA PROGRAMAS DE

VIVIENDA QUE SON GRATUITOS, YA DESPUÉS EN CONJUNTO CON LA DIRECTORA DE

DESARROLLO SE VAN A ESTAR ACERCANDO CON EL AYUNTAMIENTO PARA PEDIRLES

TAMBIÉN AYUDA Y QUE PARTICIPEN EN ESAS ASIGNACIONES.

PREGUNTA EL PRESIDENTE SI ALGUIEN MÁS TIENE ALGUNA OBSERVACIÓN O PASAN

A VOTACIÓN.

A FAVOR

A FAVOR

N



Acta No. 16 VI Scsirir¡ Ordinaria 22 de Enero de12022.

{iil ".

* Pc^q

N-
I

- . r '.-..- , . ..1 .l i. .. I

t§,
-lNt

-I I

-

á

-anI

:L
-t-u

ffi

ffi

l!tÉl

.i=r
-t

t-l----tl---+--IEI -
.l*l-
-lÉrE]-:_l-* I -
' l¡-l ¡

\u q rl q[zb &'e'¿zD
H. Ayuntamiento 2027-202 ,

Pá tn 10 de 73

, -d

a\

x

PR ES ; i ) ENIL I4IINIEI,BAL

. .,,.\.¡.¡E¡¡rc¡rutIl
. .,,aUl¡¡rAX.

ür.
+-=.

I
i_r¡Er-§E.i-e

I ;l

F;

" l;T.---+---t

l,lttllr



-b
XC ¡t- t

Acta No. 16

--Ea 
I

VI Sesión Ordinaria

SINDICATURA

22 de Enero de12022.

-'--.,--lr-r- tl ]l

l=r¡ 5

l-:-f-

I

'lHxr 
¡ltorrux2@

frlcm 0a lclro, ¿ta.

I

Jc¡qrl q eod¡§o
q
(
{

llczxt P

a f ¡ I (

I
I m

l5 - a r a lr

I

E

ñ

t

t

¡

a

T a a a

: I
E E I I a t

rtt f
E¡[ l I

I

It
L -1

H. Ayuntam i ento 202 I -2024 1de73

a

F
-trf-

-_t___J_

-i----i-----

w |..',*.,.,**,.

f,E*&Een I

t5, I

aa

a

1-

I

'.1



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

T

!
I

¡ ¡a!

¡

1

l:
I I

¡ ta

Joq AQ Eodti{c,4. /-

lñoGMitAotf ¡tTtvo Aill,tt ¡0¡2

[1I,IU0PT0 0t totfio, IA0 t

f,6¡t[}ür]
¡ffiH¡ffo1t¡

IIü¡I5ET'I'ü16

q

\l

o_

MclM

tnx] tI¡l

trffi[ru8!0otm
EUU

hrr¡i¡eI* l"* l,

EntIIGIútl¡¡Íoü u
i(mo

i t\

Pági de 73

,'¿. -t:
nffifllofl 'flmrrul'¡o,

ff,itro 0t tff¡to, u(.

\

Eu&

+

w Y

DEOÚ!

l8u!-,11T;

Tr¡:::,_TI'rlff8,!3d16

I ffifl! f,ruI
I u m lu¡luirri rl u lr¡¡l r

rEüru | oürrr6 u

l

H. Ayuntami ento 2021-2024



Acta No. l6

.t a:, sr

VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

c?¡06R i,tA oP[RAT|Vo Axu^r Ar

Muito¡lo 0t Lo¡!m, z c.

¡ffirñu(ntuTlr0Ail,tt&l

Íuil0m mmffm, ¡ (.

$N
§-

(

ü

Ju q no @o dt;q ú e)
0
,"

a.

T

L* ,

't' 'i'

I'
! 1:

t

'lt0

I I

r¡ ¡l ¡¡l ¡Á-¡?

I;*uro$ü rsl&x!tr rñ

f,&r¡tIí0r I ll

¡lEtrtl¡lon &tqllc
rl$EBsalllrmml,
$DOII! L I

F
l5

5 I (

H. Ayun tami ento 2021-2024 flc¿u Pág¡ de 73

XM

ffif,r

, j

ülH

X!flEñET

5¡[
ml

nrlit¡i
lrtlt t0

nlB¡
E'Ií'I,l[¡Broóll;

t¿isi&Elr
m-rrTrrTuim

múcmmao 
I(n rlqIEfr]EIII

EU'E I l*"F ofl¡ür(0r
l

l



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

-¡,¡'r: '7j PiOG¡AMA OPTñATruO gMU |OPTO 0É LOnfiO. ¿ C_

N

ctt*.'{j|

r

ñ6a ra orr'ttall!/o lür t ¡42¡

Iuatcto DC Loitto. ¡a¿

\.

t

q
\J

a_

Ju.{na fu hlsaap

lmBú¡§!tu.Eg.¡o( ur6¡dar'I'.a'l6q¡§rc
orr¡dE.gÁnaD¡lr¡.r-

"t"
T
tr

H. Ayun tami ento 2021 -2024 Pág a de 73

§
-+-\LR

t*
#

x

EiñnT--;in

-

-l

kcaq



Acta No. 16

tslEürlrhírn

VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

,ffiüflroñun0¡tu[¡a

irii¡ff0 r t0¡tl0, uc

\'\\

N

q
\,
q.

JctctnaE'd¡t qo eL

tLOtrIO

!r

I ¡l i: .l ¡l ¡: ¡l {: ¡:

rq

llE.F

I l I )

lllelr¡

lu"-
lE/E

I I

! !1 li ! I

H. Ayuntami ento 2021-2024 l,Xct_tvt Págin 73

x

¡i

I

¡

l¡r

Jü



VI Sesión Ordinaria

Pi06u¡r ott¡^no Axu^l ¡0¡¡

MUtlOTp 0€ «}t§o, :Ac

ORGANO INTERNO DE CONTROL

22 de Enero de12022.

LOEfO CT

riI

g

c

ttt.-lt

E.-**

t-."-*---
q
ú

\

Jc.,crnq Éd¡r¿crczC
H. Ayu ntam i ento 2021 -2024

!{t§
T

I

-l;
"]*l¡*'

lVcUl P de 73

Acta No. l6

J_

tlo6a¡fia @a¡¡vo AriJA ¿ol¡

l.r,i.(rro oa Lrordo, r c.

W

l-I

PI



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

.+-F¡lFd-+.

,1, ,1,

SE ARIA DE GO IERNO

ttÉ¡¡¡Aorti rwo /lNrxr ¡¡¿¡

¡rri.trto 0a roÉto_ ,t¿

lE-qErú,

L¡

\,
r{+

I tl

Juctna@adi 9u ¿áD

r- +ffi

"*t^*i":

H. Ayuntami ento 2021 -2024
lr1cc,"1

Pác de 73

I i,

fr
§

/)

rt

-q
I

r-"

t *.-,-

F

-i-l-t-

----r--r-

I



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria

}(\\

cIt PRoGRAMA otflAltvo lIlAr ¡ott

MUr{r0Po 0{ tol¿T0, z¡(.

iütl

r¡m¡,
) l 1 l l 1

FM[tútr{,frü
ÜE ]Wu.r4rrnt

lmrnnrm

I

It*t!

lrlt§¡

E E
ñw I

t

, 7!,tDtr)

t ! I

, )

I L

re¡iúclús¡u¡tó

t !

t t I ¡ I

Ju qn q@¿>; g(l eq) q
d

a.

H. Ayuntami ento 2021 -2024

l4ct nl
Pág de 73

l

tfliltürdütorl$iir¡¡dr[¡
Tü

22 de Enero de12022.

ñ¡3

¡

6¡¡tt¡¡

l*,,¡,0-!¡,rl 0(f mrl X
t:i:rl

'lt

ll,llrüt
t

ú



Acta No. 16

ffist

VI Sesión Ordinaria

abGi^E ear^Ívo, a.arx ¡!¡:!
Mr,.lr(rro E r,orfro,: c.

22 de Enero del2022.

c

ICTL IO g.il n06 ra otfr lryoüu¡.2dl

ñt{otto DE tñTo, ¡ c.

a

!
a.

Jeqí a Zodr¡cJuzz)

+_

I@

T
¡
I

'l
't,'t'

,|,
I

I tJ
rl'---+-

N

Mc¿n¿
Pá 9de73

\§\
\LN

M

aEl

T; .I,

--J
r.t

I

, ljÉi " r,t,l_:t-

H. Ayu nta mi ento 2021-2024



Acta No. l6

toAtT0

VI Scsión Orclinaria 22 dc Enero ¡Jel2022.

PeoGRArrr oPtnafvo A¡uAr t0¿

Mfiropro tx rcnfio, ¡ac
t"{
ir

a!§
>.

§

I

I

-¡

-r-.

i'1

4
\,
q

Juqn qQqdt;4uez-D

I

l

H. Ayuntanrie nto 2021-21121 It\ctu P 0de73

riE

kr§ flt I ¡rr¡{ Iú{

f:,,r.rir .I mo6rrMA or€ür¡{ro ¡ru^t ¡ct¡
xr¡É.ro D. qfro. ¿¡a-

;T-,-;

M
r1



Acta No. l6

Pí06¡AM¡ Ort¡ ltvo Altu4r !G2

xr (m 0¿útllo,¡rc

VI Scsirin Ordinaria 22 dc Enero del 2022.

,I

I

II-f-
-l

l-----.i

--l

a
(
\

H. Av u n ta m ie nto 202 I -202,F.l
Jvq¿r q€adtiA uA-/J l4ct r¿ Pá de 73

aElelaÚalnyotr

¡- I

w



Acta No. l6 VI Scsión Ordinaria

Pio6¡ Ml ott¡aTtvo at(rÁl ¡o¡ ¿

MUIIKTPTO 0a LO¡ÍO.¿ ¿

22 de Enero del 2022.

f'-\

-

\
+-

Pio6ñ¡u¡ oPa¡¡Trvo ar{ua t0¿¡

MUil(lnO ¡X torffo, ¿ (. r1

-

U

ü
q-

H. A¡'u nta m i ento 202 I -20

Jec\n q fud);qü l)Ctw, Pági e73

-l

*"- l-.l4! rE i

a96¡¡a/€!l l.(Ed

W



Act¿¡ No. l6 VI Sesión Ordin¿rria 22 de Enero del 2022.

PLANEACIÓN

rioGRAMr ora¡aTtvo rnu^r ¿o¿¡

Mur¿(rño oI Lotño z c. b' 
-j

-I

1

,r,t
I

I

I

=l

l
l

H
q

Y

0.

l\crl'¿ Pá de 73

§

N,-,1.

H. Avuntamic nto 2021 -2024.-
Jvct¡q(-r:d1;goc/)



cilmH $i

Acta No. 16

i:r;¡i i.L

tfo6i Mlotfr fl/o a¡!llt2@2

it uoño 0t tottlo, 2l(.

rG¡.¡¡4orsaf i¡0^rr.¡.¡¡:¡
i,re, o.rsEro,a.¿

22 de Enero del2022.

ls

F-

--:

+

l.t
-.,]

I
q
U

a-l'_+_
t-

H. Ayun tami ento 2021 -2024

L

't,t,t,

-

a I
.

@

J(.,,c( /r q 6bdúTu

1-

Actt4

r

Pá 2 de 73

VI Sesión Ordinaria

SISTEMA MUNICIPAL DIF

M I

+

l-
t----

;----l.i
;

;

;



¡!¡n

Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

$,7
,xHáIl(,cx rr0ra{u¡¡a¡

tfim mm¡.To,r¡¿ t

ti
rl
!",-.*Ec. ;EErr¡-t,

§ll¡,la¡t¡¡ ¡r¡!*ud¡¡s¡ür¡tl§
aEl¡1.¡gr.¡¡{¡rg¡iEüEtrt{Edrhrl¡¡G¡¡t¡at¿rtú

úrúBlra¡dr!¡¡¡ü¡¡l¡¡ó ar¡rI*riür¡¡ú¡t /.!.¡aúaúi¡,.¡¡ti¡Iüat t¡

t
t "",...-.,--

tq4Ú, úl¡'Mr 0
d

rL

MccW

l
!

T
IT
I

t- t+
irr
l'l

I

H. Ayuntamiento 202 I -202f-,,

Juarlq fu4t"9¿'€P
Pá 2 de 73

.-tf-:

ú



TIITIII

VI Sesión Ordinaria

qI
It¡t

Irl
E!,

!

t

I

rllu

I¡

,i¡

{-Eiro Il*.*fi¡¡ry¡m I

ctt¡

IEAT
t§t N

ñ

l ]',

h-.r.-

Éü

IEl-
I!

Ia

:t

tr

,ffi fi()tü Iw ilftu
tur(fittr uH0,ut

ul¡

ü

:tt 'r1 t,l

& ¡rlo

0
(,

t-

I--r-ft
I

I

ü

fllr¡ rtI

ti'..t- )-

r lrl¡lti l¡¡ r, .s lú! l¡ aIlqr I
:

I ,E ]l9
,|: I i! r It T T I T[E

iiru
T T ! 5:it ! t;i E5

ú

§¡!

¡

t,:l

¡l

I
I
l
I

I I It¡ ¡¡ I I I t¡1¡E
xrll!

EIT¡

\tIlutrl¡E
..lr

H. Ayuntami ento 2021'2024

)ttanq ¿2d';A uczD l,X,aUl
Pá gr e73

Acta No. 16 22 deBnerodel2022.

l*

ol

a!¡úu

Ir-rrF 1

Erx¡ú¡lE
;r*l:ñ

t¡

¡t!



Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

rttct l ofl^úvot arta,@2

IXItp Ot ro[ID. ¡ rL

".; ST

F

l ..r--¡

r-'r¡l! ,-I lloe^¡roñr wo a¡iat¡@¡
¡lut@D oe (oErc, ¿¡c

0
¿

u

I "l'l'1,.

EE

-l;

t hñ-f
I'=rl

Lt
I

\

E

H. Ayuntamiento 2021-2024 .
.tr,ctrl q €o diQu ¿-// l4c:ctl

Pá e73

I'
f

-.-.--i-



VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

E¡arJltoPro Dt LoÍtro ¡¡a.

o
(./

L

Jo,rn q fué¡)oua-l)

!

I

dsr¡n¡¿.ro -ú¡*¡t--rgLb.a§rrt¡üa*rIr.r¡¡5a¡¡úi..i.tu§.r6x- r¡¡¡r.arabr¡¡¿¡árüa..llErae¡EaÍru§a!r¡.r3
¡lrr¡i¡6¡ür-e¡l¡¡rI8

i\

H. Ayu ntami ento 2021 -2024 t4czy Pág¡na

-f

I '-'o I

l.,',.l

I

Acta No. 16

I*
#

I



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 deEnerodel2022,

troú^n (ñt§t\ro 
^t{ua 

¡0¡¡

x¡f,oEll toc?q, aac c

ts dr.üeri ü¡(ar¡.
lrdr]¡xEl:t¡ok¡¡¡ra¡¡ú

FúOúo¡ UU¡rL frrA ¡

Flsrm¡DaoEllü¡n

¡r{!Y ¡ ú¡ralo sg. ¡s¡r

¡l'r¡rq!. Iltú fi 
^Ilxh¡

, ,j':'

i.r

_l

o
úql

Joo/r o €odtisr¿Q

I

i

út¡¡) I I I

L

I :

I ¡n ¡IT1A
I

! t I

I I l ¡ ¡ I ¡ ¡ I

I

I
I

I

I

H. Avuntamie nto 2021 -2021 Mc¿¡.,1 Pág 2 73

Lr,s¡¡rer|*-*----,t
t,*-úrEr--t IÚ
t--t

II

d
=I

II ül

I

¡
I

I

I

I 1



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

$,t

t-t_
h-

m0GM¡tA ollt¡no ltlurrüa

IIfiT¡ tffin},üL

§

N

-1

r l¡¡sdrBlr' lr..rB.-l' t¡ t_

. rrf
I

'-F

I

+
I

0
(.,

\¡_l

J,-onc( fzodtlAu€2-7
H. Ayu nta mi ento 2021 -2024

I[
I

¡

,* i "r,*.l*r l.l-,-rl

-*mfu---
*lTffi*l' ¡r

!
¡

Iaoúqd

¡

t

I

+
I

|.lc,q Pá a e73

l

.r.::T-ir¡--...]

l_=-*-I I I

T

a

M

=:l

l

F
I

+
I

'l
-r

I

I

I



I I

Acta No. l6

trü!ütn

VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

uri
rlqr¡

rd¡

t'T

5
ñ ü

f,

u I
f

rkül!li §t¡[u
rü!uils|]rD
rn¡rlrurÉl
i¡¡üf,llr¡unrl
1... xr^,-J

l,l*g-J-l-J J-

ProGr r(pnmf,lrxfl¡ur

flxf,ro 0t t0tr10, t¡¿

r,J

(.)

q-

Juqnc{ Pad¡t$ráD

§

l?t 

-r¡

r¡atl[

!r[Gsarary
¡ú ror¡¡üú o¡E

dr- aEirt¡

¡! r!

! t ! t I ! t

I
q¡ñ¡

L t I ¡ I

! I l,i

I

I I I

E

Mct;,a ,.N 73

orseRnorto rcouót',rrco y socnr

I

I

¡

I

T
¡

H. Ayuntami ento 2021-2024



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

¡EGr M OaEArMo ¡r¡r¡. ¡!¡¡
xr,t¡ft{, t ¡ loatTo, ¿t(.

§m§ g,r) o

nrEri¡Er.d.tErt-.

-1,
r!!

rr¡ | cr ll ttt¡
lara¡¡

¡:ü!tEt

r(Ana tuJYigoD

l

U

ü

\

I

I

I ¡ I I ¡ ¡ I ¡ ,

E

E rIt
LIE

n!
ñ¡
-r¡

IIE

¡ ¡ I I ¡ ¡

I
I

¡¡

t+{+
I

H. Ayu nta m i ento 202 l-2024

tr¡

Hct¡4 Pág in a 7t

f-
TTÍTT-',! r-:\7 ra-¡{-.Ea-§úúr

i,.* --**-¡
t¡4.É-r.ft

-ri

I

lmrn

¡r-!r!lr!ü
¡iúNr
¡t¡ll r¡.Br 

' 
i¡¡ n

[8¡tr1¡ ¡r ¡¡]r¡r!tr
iaJrtEEnw
FmmrE--
!*'ur¡r't¡aqal¡rs!
if\xrltu¡rryar
ElnrE

q

i

J

-J--



Acta No. l6

-,JI
ñünrm oHüño$u¡rüu

gUXffi 0r t0 t0, ü¿

ttoGtrh^ órtl^firü At¡tat t&
rulotro c aotlm, tE

VI Sesión Ordinaria 22 deEnerodel2022.

c

\
Eñ^rlA¡!.!Irt !¡rfi 65[E¡¡Etr-i¡C EfrE¡ -d^nnE$tutqtr¡nuIIufr¡sri.¡r¡orE{rL

¡tune lrrlrorar0¡tlt tEt&t.¡üttorlrü!0¡r¡& t¡al¡t!¡]dD¡r¡

I

I§t !

l--

i&hú¿¡iás{qúlq4¡ú

*"1*t*
,Ei- | ú tr rr¡.

--É1É-

¡ t_- | I

o

a.

§tjq nq BzdY,'¡uer)
H. Ayu ntami ento 2021-2024

G
I

I ¡t¡
I

,I

l,,tctu Pá 8r de 73

N
§

(

$

If-

-¡tnñ4t,

E¡

Iü8.ü o¡t¡
fr 'E¡¡üEc E*¡r¡I¡t r¡ t¡ raa ¡,otf !t r

!

I

fttt.
I



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

r:f'¡ó¡ I

F,
-lt

ñolltlloñr lflor¡ullra
IlIIr§Et tro, r c

t

trodng'<D

l¡.*,r"¡mqm IIt¡r¡m,"q.- I

L*¡ua¡r¡¡rul
l"¡¡¡oio¡r,¡¡rot I

t*-*,q.¡¡,,".*J
le. 1

q
(

0.

Juqna

- ls

l
f +

I

n6

-f _+_

I

btc<A P de 73

-T
l¡

T

_t ,l

l

+

w'
L

H. Ayuntamie nto 2021-2024



Acta No. 16 22 de Enero del2022.

ts¡5¡¡-

L-"------
ld'---F.*.""-.-
Fr.-¡úELf

', .:!

Jc-¡cr nQ

tl

f:{
l.,.:-i

I '-.-' I

r1

ttt o
(,

\

d¡tÜoil

I

+-

lx, l

I:rl
I

I

r.l ¡;*;

H. Ayunta mi ento 2021-2024 P 3 e73

VI Sesión Ordinaria

-f

L*_-.--L

F==

\

I

Il'

Mczpt



VI Sesión Ordinaria 22 deEnerodel2022.

r--a-

I

I

.l

't'l

F

_-t___E--r

l-

+

T

Ir +{¡F+- TT-1

--l
E_L

_L.I
,roo4^etr^r'/o.¡qr!¡&¡ lD

retrútaq

I lll
=É1

0
ü
(

Joan o (ed¡,'c!oez 2
H. Ayuntami ento 2021-2024

lu.lcz 14
Págin 73

Acta No. 16

.-ri_..r.-

I 
E!¡ l¡

;l

+*rlr

J

-

t_1

IOIE¡iE¡¡.¡F'¡
PB{E¡¡b,Ef l¡rql
tErqÚq¡¡ñ ¡

i-sr{-. I

-

N f--
X

.ñf- 1-l

lE.,ru.M5.t-*-,^
t¡EÁE.É-----t úú
I 

- 
|

#|úlElqllúl-.lI r-:-¡-¡'-!E¡m
I c h.E;!¡¡ l¡ I 

- 

|I t¡¡.Et ¡ tg-lrrrtlt

I aeÉJdürffi

rtl

I



ffirrslllmq[ ü

ñr0[
5!lrJl0¡u:,iml[tu i

DI
T!
ü
.ürü

¡m0

&tEo
I I

I

I

I I I

úü flrurnmn
fltm¡t¡l0[ü§Ilril

nwÉlrai¡¡¿HitBt

u{ilu¡

¡!ffi u I !

I

t r!(1r{i

i,i1hi[ü
I I II I l Il

I

I

Acta No. 16 Vl Sesión Ordinaria

m

22 de Enero del2022.

c:1¡

\

0'ü I í,xl¡ttffilt! {ü

lEaüfltr¡r¡¡drA

IüIIElnnrñ u

Hruü¡{EI{EII
mrffitu§i

IE

ti¡o lcoalmflr¡rrar
¡al¡i(It c roillo. ta¿

o
ü
a.

Jucrna Vobiq(, ez?

§
§

\

I

1
.{

I

I

I i

EÚ

H. Ayu nta m i ento 2021 -2024

ll"zu Pági 73

I I

I

I

I

l-1T':r:::=
l**_*,_-
I

I ,t,i,

lt

+ I il ,-



lffilffil'
I

Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria

E

--.-r--I-' i '* iESl' l' im ¡ ,'-,-
IIEI IJ¡

::r- I

rErE!.I

----------t/E&F-
o I u"- - |

-+§f

EIrE

LÚ¡ I J_i{tn+____1l_

l*

r,e.¡,l'? {I .ú¡tñ*ffiq,4 g

q
c
u-

Uc<t\
Pági e73

22 de Enero del2022.

t-

L-

o¡nas y srnvlclos púrtlcos

¡t
t

I

Jt.rc,.no {Zodl ; 4, .;D
H. Ayuntami ento 2021 -2024



Acta No. l6 22 de Enero de12022.

Áli: 
":j

ffi L,t__]_

¡tocaara orttAfto tl¡a ¡I2
t r¡rarño oa rs)!'ro. ¿¡a. 0

#
-l
;1,

-rr
q
U

q.

Juqna VÁtiac'ozD

I

I

H
I I

:i:

H. Ay u ntami ento 2021 -2024
l',lCtu Pág e73

VI Sesión Ordinaria

trc3r^l,^oE rrlrolfl r¡0n

rurntt, fi loüto, zlt.

\

/

___:::I=

I--t*-i--.------.-...-

I
------t-

l--.'.-_-----

II

;

-



m[]r;
l§[
ü! ir

o¡¡f,Er
IIt[Du I

lü I lixl I I I

r [¡ll¡¡ ú I r I

Acta No. 16

rü5r!¡tu u¡t

VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022,

,{¡tü E

É.r e

!,-.rsr-,r

o
U

\L

J uq na 62rr&; 6ue2?
H. Ayu ntami ento 2021 -2024

I

II
t

/

( czq Pági e73

I

ttocrlAorB^lrvo a¡aJ'll¡o»

ruimto o¡ !oa[tE. ¿ac

§-{-t-LN
\

I



Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria

ProG¡lLA orti^¡wo a,tr r lo¿
MUrXtlo Da tollro, z c

22 de Enero de12022.

oET

§s\N

R
i\-

Ptct¡r ota r¡ro mrat ,e¡
MultoÉo Dt rI)tÉI0, ¿¡¿

I
(.,l

a-

Juonq Eodt;au tQ
Ncr,'\

I

x 1,,^*

E EEEE

H. Ayuntamie nto 2021-2024 73

¡l¡

,,,N



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

tG¡ lta oE^rüo rxu ¡¡a¡
*¡ÉrE oe tñato. t¡a g

- t--

\N
§

t-,,. :T

I

D D t ¡t

t
i

EEI

EEEEE

o
U

a-
_t_l

suQn4 Frrú;lu¿Q
| -;i:--t- I*-r

_l

H. Ayunta mi ento 2021-2024 llcr^t P de 73

t

.l



Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022,

.r"I
;ocuflr oBÑItf, rt,¡l!@il

aÍto¡roDt lo|Em,¡rc

16aph

ú1urrr ! r¡¡¡¡!a!5r r¡á¡a-
br¿rs{rÉr--anff¡lhr!t

?tooi¡Ml oPtr IIvo Atiral ¡laz

ralr(lro c ¡dfto, ¡^c

ÉulasI¡oGÉr¡E'-.n¡Ú

.M'aru-lEuo¡B-

JL,qnQ d¡iOo@

q
ü
a-

\§\
¡\

t,

I

I

H. Ayu ntamie nto 2021 -2024 Mcu4 Pági n e73

§

ü

I

I

,t'

,I



I

I
I

I i

Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

Fr .-E..Eg.¡¡

pt¡a.Eür*
F.-B..qn.¡

f ¡-¡-.5¡ry¡

Für!3¡e.¡r*.¡

ld¡.¡¡.lIel.
lr¡*lla*rmr*

¡ú .¡'d. rr*...

il

F-¡ú¡d¡.r-E

ntr¡r lfffl mor ruúa

nmfirmm,trc

0
U

\

Jcnnq Voclv)euA)

Mr

H. Ayu nta mie nto 2021-2024 uLLl Págin e73

rl

I

+

Fi:';

I



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

st anoGnarrr¡ oplRÁ frvo ¡lru¡l ¡0¡2

Mú¡roPlo ot toiffo, ¡¡a c

I

,,8
rtEtaIA m^¡uo 

^I¡at 
¡u¡

m¡uú tf uxfo,¡¡a ü

,_]-t____-1

r
--+ I_ #-

+ 'i'+ \¡
(,
q

I
Jcicrna ü¡l\oezt)

ücz u
I

H. Ayuntami ento 2021 -2024 73

t.

#
_.1

N
eagin\<l\



Acta No. 16

L IITI¡TIE I

ln -q.n l

["-onrer!
,:mouromniq 

I

¡rErmts¡o
I omn,.t'l:=:

VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022,

Jr

t[l

t]

tu
EE

iñ[mnf,ofi¡A!¡e¡
xt.lmtf,lñID,¡lc

E

t5
Ill

IE§ABEEIA

..'tt rk g

E¡ü¡ñe¿ú-5§¡¡¡rs¡lI¡§D*¡<rÚ
Err¡¡¡¡r3í16rl r cn u&¡¡rr¡Á.¡ror

u
i
a-

Ic.r¡ra G¿T¿g "A

trtflñ ü¡rl I E¡ ¡

IT

I.'..,.,

r
I

I

I

H. Ayuntami ento 2021 -2024 p,clt t Pági e73

I

I,l

I

§

/

l

,*..-.-a I '* ¡

-t

T

t,

I



I

:l

--+-

Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

ñl----t-

=1-

I

I Isl
IIEI

tt ---J-

§+
t'

"._¡

I' r

L +t
-T,:-t r'

--f-

,aI &¡añaa ürarñ.o ¡¡¡r¡r ¡a¡¡
§rrldr'ro or urrro. l¡¿

fiT,'1
H--.{

g

r

t_"l-

H
t

L
t-
1-

+-

+ l

Tfl
Jutno. e_edti¿loa_

I

H. Ay u nta m i ento 2021 -2024 [4czq Págiri e73

tt

t

¡.-¡¡..E,-d^
t.¡.¡-,ÉE¡l

f-

---+

-lH

-¡t ]J#

,,t'

1

t
E

I

t-
1_-L*-*-- I I

tdr,b4É1&ñ-t dL!-' I
t{E-!..ú'ü¡--Etú.t É- I

L____L l
l.-,ú.5tu l.jE!j. IFd:ffir.ú¡.l ;=;1

t¡---.,¡Jgs.o.,bt---.
L-¡b,*-.*&--,. I It-,r&-,-s- I -,-^, I
tqE,g!,--qbqEt.-d,

tr4bjl¡ ,(-t úl----tt
t-E tr Edt cñ-

.__.1

a
v
\

l
;

,t,

l_t

I

,1,t,
,1. ,l't'

lt
I

J
't,

"1,,¡,

:

i

\



I I I

,ü

I
ir

I I

Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

:,I

I :,:1

-:i:-- ii lloc lo{tlworxJnrou

rlIEPF 0r rflfo,üc cts

q

a-

iuqn a €adt¡QczL

tÁi@!,

L"¡¡¡D E

"i Ln¡

..,.. It lr, lü tu],. :lI. ¡E

s I I

ta" I t.*
.IEEEi¡.i I:

t¡¡r
¡

¡r

a¡¡ r

I

I

IIIItII

ITI

H. Ayu nta mie nto 2021 -2024 Hcuq Pági 73

I

tltüt)t
tf tlt

I
I

I



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

rl' c

,

" l-,.;;

Tir
¡. lül ¡

\

t,
POR UN
LORETO
PARA TODOS

I lttlflItililI0
2021 -202, J

J
i.l
J

JJ
dJ

l']
n

Juqne (+, dr;oaa)
H. Ayunta mi ento 2021 -2024

Mczt^

I

Pá gr

? rfirfir oñt^Íro lrurl. l@¡

mrfñ, 0a tfrto. uc

I

,*-i,*"1,-,

q

q

I

I

I ¡

t

de 73



Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del 2022.

PUNTO NO. 4 ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE CABILDO NO.
I5 CORRESPONDIENTE A LA VIII SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO CELEBRAI)
EL PASADO 14 DE ENERO DEL 2022.

NÚM. DE ACTA: 15 RECINTO: SAT-A DE CABILDO
TIPO DE SESIÓN: VIII EXT, NO. DE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO: 14
FECHA DE CELEBRACIÓN: 14 DE ENERO 2022 NO, DE ASISTENTES: 13

+

f
$

o
\.)

ORDEN DEL DÍA ACUERDO VOTACIÓN
I, PASE DE LISTA.

2. INSTAI,.ACIÓN LEGAL
DE LA ASAMBLEA.

3. ANÁLISIS Y EN SU
CASO APROBACIÓN DE LAS
ACTAS DE CABILDO NO, 13 Y
14 CORRESPONDIENTES A
LA VI Y VII SESIÓN
EXTRAORDINARIAS DE
CABILDO CELEBRADAS EL 24
Y 30 DE DICIEMBRE DEL AÑO
PRÓXIMO PASADO.

r. SE INFORMA A LA
ASAMBLEA QUE EXISTE T

PERMISO POR PARTE DEL
REGIDOR FERNANDO
ACEVEDO CASTAÑEDA POR
ESTAR FUERA Y I
ASISTENCIA VIRTUAL DE LA
REGIDORA SAMIRY
ZACARIAS MONTOYA POR
LO OUE EXISTE CUÓRUM
LEGAL PARA CELEBRAR LA
REUNIÓN CON 13
ASISTENCIAS.

2. EN PUNTO DE LAS 15
HORAS CON 26 MINUTOS
DEL DIA T4 DE ENERO DEL
?OZZ, EL PRESIDENTE
MUNICIPAL C. GUSTAVO
AGUILAR ANDRADE
DECLARA FORMALMENTE
INSTALADA LA VIII SESTÓN

EXTRAORDINARIA DE
CASILDO Y VAUDOS LOS
ACUERDOS QUE EN ELLA SE

REGISTREN.

3. EL H. AYI,'NTAMIENTO
APRUEBA POR UNANIMIDAI)
DE LOS PRESENTXS EN LO
GENERAL Y EN LO
PARTICULAR LAS ACTAS DE
CABILDO 13 Y 14
CORRESPONDIENTES A LA VI
Y VII SESIONES
EXTRAORDINARIAS,
CELEBRADAS LOS DÍAS 24 Y
30 DE DICIEMBRE DEL AÑO
202 T RESPECTIVAMENTE.

3. VOTACIÓN UNÁNIME.

t\
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4. 1l VOTOS A FAVOR
EMITIDOS POR LOS

ASTSTENTES A LA SESIÓN
A EXCEPCTÓN DE 2 VOTOS
DE ABSTENCIÓN
EMITIDOS POR LAS

REGIDORAS SEMIRAMIS
ARMIDA GASPAR

VELÁSQUEZ Y MAGNOLIA
DÁVILA OLVERA.

4. EL H. AYUNTAMIENTO
2O2I-2O24 APRUEBA POR
MAYORÍA DE 11 VOTOS A
FAVOR Y 2 ABSTENC¡ONES
EL PROYECTO DEL PLAN
MUNICIPAL DE DESARROLLO
2022.

5. HABIENDO AGOTADO EL

ORDEN DEL DÍA PARA EL

QUE FUERON CITADOS Y
SIENDO LAS T6 HORAS, CON
28 MINUTOS DEL DÍA T4 DE
ENERO DEL 2022, EL

PRESIDENTE MUNICIPAL C,

GUSTAVO AGUIIAR
ANDRADE DECLARA
FORMALMENTE
CLAUSURADA LA VIII SESIÓN

EXTRAORDINARIA DE

CABILDO Y VÁLIDOS LOS

ACUERDOS QUE AQUÍ SE

HAN TOMADO.

4. PRESENTAC¡ÓN DEL
PROYECTO DEL PIAN
MUNICIPAL DE DESARROLLO
2022.

5. CLAUSURA.

Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

AL HABER ESCUCHADO LA INFORMACI N DEL SECRETARIO DE GOBIERNO, EL

PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA A LA ASAMBLEA SI ESTAN DE ACUERDO EN APROBAR

EL ACTA DE CABILDO NO. I5 EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR.

,OTACION

C:UMA RODRÍGUEZ PUEBLA

C S¡I'IIREUIS ARMIDA GASPAR VELAZQUEZ. A FAVOR

C. MACNOLIA OÁVIM OIVERA A FAVOR

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTINEZ. A FAVOR

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTINEZ. A FAVOR

c ¡eiús rmusÍo PUEBLA. A FAVOR

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. A FAVOR

C. KARINA SILVA ARECHAR. A FAVOR

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. A FAVOR

C. SANTRY ZACANIÁS IIIONTOYA, A FAVOR

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMAN. A FAVOR

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ. A FAVOR

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN. A FAVOR

EL H. AYUNTAMIENTO 2O2I.2O24 APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS

PRESENTES, EL ACTA DE CABILDO No. 15 CORRESPONDIENTE A LA VIII SESIÓN

EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL T4 DE ENERO DEL2022,
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PUNTO NO. 5 ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN PROGRAMA MUNICIPAL D
oBRA 2022. (PMO)

PARA EL DESARROLLO DE ESTE PUNTO EL ALCALDE MUNICIPAL SOLICITA LA
PRESENCIA DEL DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS ARQ. ERIC MÉNDEZ
LECHUGA, YA QUE LES PRESENTARA EL PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA
CORRESPONDIENTE AL PRESENTE AÑO.

A GRANDES RASGOS EXPLICA QUE EL PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA COMPRENDE
PRINCIPALMENTE LAS LABORES DE MANTENIMIENTO YA SEA PREVENTIVO Y CORRECTIVO
DE LA INFRAESTRUCTURA EXISTENTE DENTRO DEL MUNICIPIO, ADEMAS DE PROVEER LOS
SALARIOS DEL PERSONAL EN CAMPO Y ESTO REPRESENTA UN MONTO TOTAL DE
$23'485,617.54 DIVIDIDOS EN DISTINTAS VERTIENTES

DIVIDIDOS EN DISTINTAS VERTIENTES DE ATENCIÓN SOCIAL COMO SON LA
EJECUCIÓN DE OBRA PÚBLICA, SUPERVISIÓN DE OBRAS, MANTENIMIENTO A REDES DE
AGUA POTABLE, RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS, DRENAJES, CAMELLONES,

NTENIMIENTO A ESPACIOS PÚBLICOS Y ESPACIOS GUBERNAMENTALES INSTITUCIONES
DUCATIVAS ESPACIOS PARA LA SALUD SALONES EJIDALES LAGUNAS DE OXIDACIÓN Y

ESTO TENIENDO COMO RESPUESTA A LOS UES ESTABLECIDOS EN EL PLAN DE
DESARROLLO MUNICIPAL QUE EL CONTADOR DIEGO YA EXPLICO PRINCIPALMENTE EN EL
EJE 2 UE 5 PARA ATENDER LAS SOLICITUDES QUE LA CIUDADANÍA DEL MUNICIPIO HA
R AL AYUNTAMIENTO.

CONCLTIYE EL DIRECTOR DE OBRAS Y PREGUNTA SI ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA
CON RESPECTO AL PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA.

EL ALCALDE MUNICIPAL SE DIRIGE A LA ASAMBLEA PREGUNTANDO SI ALGUIEN
TIENE ALGUNA DUDA REFERENTE A LA PRESENTACIÓN DEL DIRECTOR.

TOMA LA PALABRA EL REGIDOR JESI]S FRAUSTO Y PREGUNTA, EN CUESTIÓN DE
LOS INSUMOS PARA TODO LO QUE SE MANUA AQUf ¿QUE PROVEEDOR O QUÉ
CARACTERÍSTICAS DEL PROVEEDOR ESTA MANEJANDO TODO ESTO? ¿SE COMPARARON
PRECIOS? ¿con quién están comprando DESDE EL CEMENTO?.

RESPONDE EL ARQUITECTO QUE TODO ESTO SE BASA EN CUESTIÓN DE COSTOS
PARAMÉTRICOS QUE SE ESTABLECEN A PARTIR DE LA CAMARA MEXICANA DE LA
INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN, ESTABLECEN RANGOS PRESUPUESTALES Y ELLOS AHÍ
SE BASAN PARA PODER HACER LA PRESUPUESTACIÓN, OBVIAMENTE EN EL MOMENTO DE
CONTACTAR AL MUOR PROVEEDOR TIENEN QUE VER QUE ESTÉ DENTRO DE ESTOS
RANGOS ESTABLECIDOS, NO HABIENDO UN PROVEEDOR COMO TAL.
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YA EN MATERIA EL ARQUITECTO MENCIONA QUE SE LES HIZO LLEGAR LA
ESTRUCTURACIÓN NORMAL QUE CORRESPONDE AL PLAN MUNICIPAL DE OBRA DEL AÑO
2022, DERIVADO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PRESENTE AÑO PREVIAMENTE
AUTORIZADO JUSTAMENTE EN EL CABILDO, ESTO MÁS QUE NADA ES CON EL FIN DE DAR
SEGUIMIENTO Y CONTESTACIÓN A LOS PROCEDIMIENTOS DE AUDITORÍA Y DE LA
SECRETARÍA DE LA FUNCIÓN PÚBLICA DEL ESTADO.
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CONTINÚA EL REGIDOR LUIS REY FERNANDO PALOMINO, EN ESPACIO

DEPORTIVOS ¿SE TIENEN CONSIDERADOS ÚUICAT',TTUT¡ LA UNIDAD O LOS DIFERENT

ESPACIOS QUE ESTÁN DESTINADOS PARA ESTA FUNCIÓN?

NO, CONTESTA EL ARQUITECTO, ES PARA TODOS LOS ESPACIOS QUE TIENEN

CARÁCTER DEPORTIVO, HAY PARQUES QUE TIENEN YA CANCHAS DE BASQUETBOL.

¿LOS CAMPOS DE FÚTBOL TAMBIÉN ENTRAN AHÍ PARA SU MANTENIMIENTO?

PREGUNTA EL REGIDOR.

SÍ, ALGUNOS CAMPOS QUE SON IRREGULARES Y AHÍ SE TIENE QUE HACER ALGÚN

TIPO DE CONVENIO CON LAS AUTORIDADES PARA PODER TENER UNA PARTICIPACIÓN

BITATERAL ENTRE GOBIERNO Y VECINOS PARA PODER APLICAR RECURSO.

PARTICIPA LA REGIDORA MAGNOLIA Y EXPRESA QUE REFERENTE A LA LAGUNA DE

OXIDACIÓN ¿SE ESTÁN TOMANDO EN CUENTA LAS QUE TIENEN AHORITA LA NECESIDAD

DE,.?

SÍ, CONTESTA EL ARQUITECTO ES EN COORDINACIÓN CON SAPAL PORQUE HAY

VARIOS CONVENIOS CON SAMA PARA EL MANTENIMIENTO DE LACUNAS DE OXIDACIÓN.

PARA ULTIMAR CON EL TEMA EL PRESIDENTE MUNICIPAL SOLICITA SU POSTURA

DE VOTACIÓN.

En resumen: EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE LORETO, ZAC',
APRUEBA POR UNANIMIDAD EL PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA PARA EL EJERCICIO

2022. 0
ü
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H. AYUNTAMIENTOI

A FAVORC. ruAÑÁ RODRÍGUEZ PUEBLA

A FAVORCS¡MINAUIS ARMIDA CASPAR VELÁZQUEZ.

A FAVORITIACI.¡OIN DÁVILA OLVERAC.

A FAVOR-c . ruIS N¡V ¡¡NNANDO PALOMINO MARTINEZ.
A FAVORC. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍurz.
A FAVORc. .l¡sÚs rnat¡sro puesln.
A FAVORC. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE
A FAVORC. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO
A FAVORC. KARINA SILVA ARECHAR
A FAVORC- FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA.

A FAVORC. SAI!,IIRY ZÁCANÍES MONTOYA
A FAVORC, JOSilrrlanrf N oRENDAY GUZMAN.
A FAVORC. AI»A AUCU. IBARRA HERNANDEZ.
A FAVORCJESÚS TUNOA GUZMAN.
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PUNTO NO. 6 ANÁI.ISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN A LA REFORMA AL ART. 65
CONSTITUCIONAL DE ZACATECAS.

PARA EL DESARROLLO DE ESTE PUNTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL SOLICITA
APROBACIÓN A tA ASAMBLEA PARA QUE EL SECRETARIO DE GOBIERNO LES DE LOS
PORMENORES DEL DECRETO EN CUESTIÓN.

SOBRE EL TEMA EL SECRETARIO DE GOBIERNO PROFESOR JOEL CAMACHO LOZANO,
EXPONE QUE SE LES HIZO LLEGAR EL INSUMO POR SER UNA LECTURA MUY REBUSCADA,
PARA LLEGAR A LA HOJA QUE LES LLEGO DIRECTAMENTE DEL CONGRESO EL DiA DE HOY.

EL ARTÍCULO 65 TIENE EL OBJETIVO POR PARTE DE LA CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA LXIV LEGISLATURA DE DEROGAR LA FRACCIÓN IV EN EL PARRAFO II DEL ARTICULO
65, ESE PARRAFO II SE REFIERE A QUE LA LEGISLATURA NO PODRA PRESUPUESTAR DE SUS

RECURSOS PARA AYUDAS SOCIALES, ESA FRACCIÓN FUE REFORMADA EN EL AÑO 2018
HOY LOS DIPUTADOS PRETENDEN QUE ESE PÁRRAFO II SEA DEROGADO EN LA FRACCIÓN
IV, APOYADOS EN EL ARTÍCULO 66 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE

ZACATECAS; tA FINALIDAD PRACTICAMENTE ES QUE EL CONGRESO MANUE ESE TIPO DE

RECURSOS, QUÉ CADA UNO DE LOS DIPUTADOS VAYA A SUS DISTRITOS Y HAGA LO

CONDUCENTE; QUE EL ANALISIS ELLOS COMO CABILDO LO TIENEN, PERO EN UN

PREÁMBULO ELLOS COMO INTEGRANTES DE UN AYUNTAMIENTO LLEGARON A T.A

CONCLUSIÓN DE SI TIENEN UN AYUNTAMIENTO PRECARIO ECONÓMICAMENTE, AÚN SE

TENDRÁ CON MAYOR INTENSIDAD, QUE SE TIENEN MUNICIPIOS CON MAYOR PROBLEMA

QUE EL DE LORETO, CON PROBLEMAS PARA PAGO DE NÓMINA, QUÉ SE TIENE LORETO CON

UN DÉFICIT IMPRESIONANTE EN MEDIDA DE LOS RECURSOS Y EL GOBIERNO NO H

RESPONDIDO A EL, Y CON ESTA REFORMA A NUESTRO MUNICIPIO AL IGUAL QUE A LOS

OTROS 58 QUEDARfAN ABANDONADAS EN MATERIA ECONÓMICA.

QUE ESE DOCUMENTO QUÉ SE LES FUE ENVIADO ESTA RUBRICADO, DIRIGIDO A
CADA MIEMBRO DEL AYUNTAMIENTO QUE AHI TIENE QUIEN LO ENVÍA, QUE CREE QUE YA
LO LEYERON Y CONOCEN LA INTENCIÓN, QUÉ SE TIENEN LOS ANTECEDENTES DEL
ARTICULO 65 Y QUE TAMBIÉN ES IMPoRTANTE VALoRAR QUIÉN PRESENTA LA INICIATIVA
EL DIPUTADO JOSÉ XERARDO RAMÍREZ MUÑOZ, EL DIPUTADO JOSÉ LUIS FIGUEROA
RANGEL Y LA DIPUTADA ANA LUISA DEL MURO GARCÍA, SON LOS AUTORES DE ESTA
INICIATIVA DE LEY, OUÉ EL DÍA DE HOY SUENA BASTANTE AL INTERIOR DE LA
LEGISLATURA. HACE MENCIÓN QUE YA TODOS TIENEN EL PUNTO Y LA INFORMACIÓN
PARA EL ANALISIS DE ESTE ARTÍCULO 65 Y LA DEROGACIÓN DE SU PARRADO II, DE LA
FRACCIÓN IV; QU¡ PUDIERAN PLATICARLES EN LO GENERAL TODO EL ARTíCULO
COMPLETO, TODO EL DESARROLLO QUE MENCIONARON AL QUE LLEGARON Y SI COMO
MUNICIPIO ÉI. SI IES DICE QUE LOS DIIARON EN ESTADO DE INDEFENSIÓN
COMPLETAMENTE SIN HERRAMIENTAS, PERO QUE ELLOS SON LOS DE LA ÚLTIMA PALABRA,
ES CUÁNTO.

TOMO LA PATABRA ALCALDE MUNICIPAL Y MENCIONA QUE DESPUÉS DEL ANALISI
QUE CADA QUIEN HIZO, YA SE DEBE DE TENER CADA QUIEN UNA POSICIÓN, POR LO CU
SOLICIT SENTIDO DE SU VOTACIÓN.

LA REGIDORA SE SOLICITA INTERVENCIÓN Y MANIFIESTA QUÉ LE GUSTARI
R U OPINIÓN, LA OPINIÓN DE ÉL COMO SIDENTE RESPECTO AL TICULO O

\r\)
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

A LA REFORMA QUE SE LES ESTA HACIENDO EN LA SOLICITUD, QUE ELLA CREE
DEJANDO DE LADO LOS TEMAS POLÍTICOS Y DE VER QUE VIENE DE JOSÉ LUIS FIGUEROA.

DE QUIEN VENGA EXPRESA EL ALCALDE.

CONTINÚA LA REGIDORA Y EXPRESA DE QUIÉN VENGA, QUE ÉL COMO PRESIDENTE

¿CUÁL ES SU OPINIÓN RESPECTo A ESTA SITUACIÓN?

EL PRESIDENTE SE MANIFIESTA EN CONTRA DE ESTA SITUACIÓN.

EXTERNA LA REGIDORA QUE PORQUE AHORITA ELLOS ACABAN DE VOTAR A
FAVOR EN LO LOCAL LA ASIGNACIÓN DE RECURSOS PARA HACER GESTIÓN SOCIAL, QUE
SON ELEMENTOS, QUE ELLA A FINAL DE CUENTAS NO SABE, QUE ESTÁ EN ESA DISYIJNTIVA
QUE CREE QUE HAY ELEMENTOS QUE LE LASTIMAN MUCHO AL ESTADO, ASÍ COMO HAY
ELEMENTOS QUE LASTIMAN MUCHO AL MUNICIPIO, Y EN LUCAR DE TRAER $4'5OO,OOO.OO
EN LA BOLSA PARA CUESTIÓN SOCIAL, NO SE LO PUEDAN ASIGNAR A OBRAS DE CALLES,
ALUMBRADO PI,BLICO O ASIGNARLO DESDE LA PARTE OPERATIVA A PARTE DE....

INTERVIENE EL PRESIDENTE Y EXPRESA QUE SI GUSTAN SE LE ASIGNA A ESOS

CONCEPTOS Y SE LE QUITAN.

CONTINÚA LA REGIDORA SEMIRAMIS, QUE SÓLO ES PARTE DE SU OBSERVACIÓN,

QUE SOLO EN UN COMENTARIO, PORQUE A ELLA LE PARECE CONTRADICTORIO Y EN UNA
POSICIÓN MUY PERSONAL ELIA LO DICE, LE PARECE QUE ES ESTARLE SOLTANDO LA MANO
A LOS DIPUTADOS, PERO HAY OTRA PARTE QUE ACABAN DE HACER AHORITA, DONDE LO
ACABAN DE APROBAR EN LO LOCAL Y LE PARECE CONTRADICTORIO MORALMENTE,
Érrcauexrr y pERSoNALMENTE, EN Lo euE sE pUEDA DECrR y EN Lo euE ESTÁN
HACIENDO; ES SU OPINIÓN, Y QUE POR ESO LE INTERESA MUCHO CONOCER SU PUNTO
VISTA, POR ELLO LE INTERESA CONOCER MUCHO EL PUNTO DE VISTA DEL PRESIDENTE,

QUE ELLA SABE QUE ESTÁ EN CONTRA, PERO ES ESE ANALISIS QUÉ ES UN ANALISIS
PERSONAL, QUE BUENO, YA LA PARTE DE LA FISCALIZACIÓN, LA PARTE DE LA

OMPROBACIÓN Y TAL COMO LO HAN VENIDO HACIENDO CON EL SEGUIMIENTO QUÉ LE

HAN ESTADO DANDO A LOS TEMAS DE LA LEGISLATURA PASADA, QUÉ ES UN TEMA QUE
ESTÁ ToDAvfA MUY FUERTE, QUE ESTÁ MUY IMPoRTANTE EL ANALISIS, PUES SoN
CUESTIONES MUY PROPIAS DE LA ASE, SON CUESTIONES YA MUY PROPIAS DE A QUIÉN LE
CORRESPONDE HACER LA FISCALIZACIÓN, QUE ELLA CREE QUE SON ELEMENTOS QUE LE
PERMITEN A LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA A QUIÉNES VAN EN EL UERCICIO DE ESE TIPO
DE PUESTOS, REALIZAR SU CHAMBA, Y QUE TAMBIÉN ES CUESTIÓN DE ELLOS COMO
CIUDADANOS EXIGIR PROCEDIMIENTOS QUE FISCALICEN Y CORROBOREN REALMENTE QUE
SE ESTÉN HACIENDO LAS SITUACIONES COMO DEBEN SER, TAMBIÉN ESA ES SU
RESPONSABILIDAD, NO NADA MAS DECIR NO, NO LES DEN NADA, DICE QUE YA LES

QUITARON PROGRAMAS SOCIALES, QUE LES ESTA DOLIENDO CÓMO MUNICIPIOS, PORQUE
SON LOS AFECTADOS, LE ESTÁ DOLIENDO LA CIUDADANÍA TODOS AQUELLOS SEGUROS
POPULARES, DÓNDE LES QUITARON EL BENEFICIO DE MUCHAS ASISTENCIAS CLÍNICAS Y
DE MUCHAS SITUACIONES, SE LAS QUITARON Y EN ESE SENTIDO LES HAN QUITADO
MUCHA PARTICIPACIÓN A LOS MUNICIPIOS Y QUE ESTO VA EN TORNO A ESO MISMO,

q

q-

SEGUIR CENTRALIZANDO EL RECURSO EN UNAS CUANTAS PERSONAS NADA MAS, PARA NO
DEJAR LA DISi'ERSIÓN ENTRE LA CIUDADANÍA; SÍ ES CIERTO, SI ES CIERTO QUE LES DUELE
COMO COMUNIDAD EL QUE ESOS RECURSOS QUI ES LOS HAN EJERCIDO LO HECHO
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MAL, Y ESO TAMBIÉN QUE TAMBIÉN HAY QUE PONER EL DEDO EN LA LLAGA, SE HA HECHO
DE MALA MANERA Y NO HAN SABIDO SER CORRESPONSABLES A LA CONFIANZA QUE LA
CIUDADANÍA LEs DA EN SU MOMENTO. PERo ELLA CREE EN SU PUNTo DE VISTA ES Q
NO DEBEN DE SER CONTRADICTORIOS ANTE LO QUE HACEN Y LO QUE ESTAN HACIEND
COMO MUNICIPIO, LO QUE ESTÁN APROBANDO Y QUE LO VUELVE A REPETIR, QUE ELLA
CREE QUE ES NECESARI0 QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL TRAIGA GESTIÓN EN LA BoLSA,
PORQUE LO NECESITA, A UN PRESIDENTE MUNICIPAL NO LO PUEDEN TRAER CON LAS
MANOS VACiAS, PERO EN ESTE SENTIDO TAMBIÉN LOS DIPUTADOS, TAMBIÉN LOS

REGIDORES, TAMBIÉN QUIENES ESTÁN EN EL UERCICIO DE ESTA PARTE DE GOBERNANZA.

QUE ESA ES SU PARTICIPACIÓN Y POR ESO LE PREGUNTA AL PRESIDENTE, NADA MAS.

CONTINÚA EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y SE DIRIGE A LOS REGIDORES Y

REGIDORAS, LES PREGUNTA SI TIENENALGÚN OTRO COMENTARIO.

PARTICIPA LA REGIDORA SAMIRY ZACARfAS DIRIGIÉNDOSE A LA MAESTRA
SEMIRAMIS EXPONE QUE SU DUDA O QUE EL DETALLE ESTA TAMBIEN EN t.A CANTIDAD Y
SOBRE TODO EN EL SUELDO QUE PERCIBEN LOS DIPUTADOS, QUE SI FUERA UN SUELDO,

SUPONGAMOS, PARECIDO AL DE ELLOS, TAL VEZ APROBARÍA ALGUNA CANTIDAD, PERO

EN REALIDAD TIENEN UN SUELDO QUÉ LES DA OPORTUNIDAD DE DARLE GESTIÓN SOCIAL

A LA CIUDADANÍA, ES AHÍ DONDE ELLA CREE QUE APARTE DE t"A CONGRUENCIA A LA QUE
SE REFIERE LA MAESTRA SEMIRAMIS, QUE SE LE ESTA DANDO PARTICIPACIÓN AL
PRESIDENTE Y SE ESTÁ QUITANDO LA PARTICIPACIÓN N IOS DIPUTADOS Y QUÉ POR ESO

SU PUNTO DE VISTA; POR ESO QUE SE MANIFIESTA EN CONTRA POR LA CA}..ITIDAD Y SOBRE

TODO TENIENDO COMO ANTECEDENTE EL SUELDO QUE TIENE UN DIPUTADO, ES CUÁNTO.

LA REGIDORA MAGNOLIA REFIRIÉNDOSE AL ARGUMENTO DE LA MAES

RAMIS, EXPRESA QUÉ DESAFORTUNADAMENTE SI EXISTIERAN ESAS HERRAMIENTAS

LEGISLATIVAS COMO ELLOS LO MENCIONAN, Y OUÉ ELLA HABLA POR SU COMUNIDAD

QUÉ CUANDo FUE DIPUTADA CARo, PoR EJEMPLo YA No VoLVIÓ, QUE YA No vIERoN A
VER CON SUS PROPUESTAS, Y QUE ESE RECURSO DE HERRAMIENTAS LEGIST.ATIVAS QUE
ELLOS MANEJAN Y CÓMO LO DICEN, REALMENTE QUE LLEGARA A LA CIUDADANÍA ¿CÓMO
SABER QUE REALMENTE LLEGA A LA CIUDADANIA? Y ESTAN ESAS DOS PARTES DE

GOBIERNO, EL GOBERNADOR QUE REQUIERE, PREGUNTA QUE SI EL ¿LO VA A MANUAR EL

GOBERNADOR? O ¿LA LEGISLATURA LO VA A MANUAR? O SE VA A CENTRAR EN UNA
BOLSA DE RECURSO, QUE VAN A GENERAR O SIMPLEMENTE SE OMITE YA ESTÉ RECURSO.

POR OTRO LADO ESTAN LOS LEGISLADORES Y TAMBIÉN PREGUNTARLE AL
PRESIDENTE MUNICIPAL ¿QUÉ APOYO HAY DE PARTE DEL GOBIERNO? Y ¿QUE APOYÓ HAY
POR PARTE DE LOS LEGISLADORES EN CUESTIÓN DE GESTIÓN PARA EL PARA EL

MUNICIPIO? ¿QUE BENEFICIOS LES TRAE VOTAR A FAVOR O EN CONTRA? ¿QUÉ BENEFICIO
TRAERIA VOTAR A FAVOR O EN CONTRA? ¿SI SE VOTAN EN CONTRA EL GOBERNADOR SI

LOS ESTÁ RESPALDANDO? SÍ VOTAN A FAVOR, LOS LEGISLADORES QUE SON VARIOS

¿ESTÁN RESPALDANDo AL MUNICIPIo? o PRÁCTICAMENTE LoS ESTAN DEJANDo SoLoS
COMO AYUNTAMIENTO.

SOBRE ESA OPINIÓN EL PRESIDENTE MUNICIPAL LES COMENTA QUE CON LO
LEGISLADORES DEL CONGRESO LOCAL ÉL NO HA TENIDO ACERCAMIENTO, UE SOLO S

HA ACERCADO MEJOR A DIPUTADOS FEDERALES RA Si QUE NADA QUE CON ES

§
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 deEnerodel2022.

DISTRITO E INCLUSIVE NI SIQUIERA CON EL ESTADO, QUE LA GESTIÓN SE HA ESTADO
HACIENDO Y EN ESTE TEMA ES A TITULO PERSONAL Y COMO QUIERAN VOTAR.,
PREGUNTANDO SI QUIEREN HACER OTRO COMENTARIO O INICIAN CON LA VOTACIÓN
LO CUAL ES ACEPTADO POR LA ASAMBLEA.

H. AYUNTAMIENTO VOTACIÓN
C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA EN CONTRA
C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELAZQUEZ.

C. MAGNOLIA DÁVILA OLVERA ABSTENCIÓN

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTINEZ. ABSTENCIÓN

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. EN CONTRA
C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA EN CONTRA
C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE EN CONTRA
C, NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. EN CONTRA
C. KARINA SILVA ARECHAR EN CONTRA
C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA. EN CONTRA
C. SAMIRY ZACARIAS MONTOYA, EN CONTRA
C.,]OSE MARTIN ORENDAY GUZMÁN. EN CONTRA
C. AIDA ALICIA IBARRA HERNANDEZ. EN CONTRA

C. JESÚS TUADA GUZMAN. EN CONTRA

EN RESUMEN: EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE LORETO, ZAC.
DESAPRUEBA CON 11 VOTOS EN CONTRA,2 ABSTENCIONES Y I A FAVOR, LA
REFORMA DEL ART. 65 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y
SOBERANO DE ZACATECAS

PUNTO NO. 7 ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS SOLICITUDES PARA
DECLARAR HOMBRES ILUSTRES A DOS CIUDADANOS DEL MUNICIPIO DE LORETO:

A) C. JAIME ANTONIO BARRANCO MARTÍNEZ.
B) PROFR. ENRIQUE ÁNGEL REYES VAI.ADEZ.

PARA I..A PRESENTACIÓN DE ESTE PUNTO EL PRESIDENTE LE SEDE EL USO DE LA
VOZ A LA SINDICA MUNICIPAL DRA. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO.

SOBRE EL PUNTO, LA SÍNDICA LES RECUERDA QUE YA EN UNA SESIÓN ANTERIOR
SE HABÍA TOCADO EL PUNTO, QUE SE HABÍA SOLICITADO QUE EL C. JAIME ANTONIO
BARRANCO MARTÍNEZ FUERA NOMBRADO HOMBRE ILUSTRE DE LORETO, YA TAMBIÉN SE

HABÍA CoMENTADo QUE EL CRoNISTA QUE YA ESTA TRABAJANDo EN ESo Y QUE QUERIAN
QUE LA INICIATIVA SALIERA DE LA ADMINISTRACIÓN.

CONTINÚA DICIENDO QUE ESE TIPO DE PROCEDIMIENTOS LLEVA UN SEGUIMIENTO,
TIENE QUE HABER UNA INVESTIGACIÓN, SE TIENEN QUE ANALIZAR CIERTAS
CARACTERÍSTICAS, SE TIENEN QUE SOLICITAR PUNTOS DE VISTA, OPINIONES
RECOMENDACIONES DE PERSONAS QUE SON AFINES A ESTAS PERSONAS O A LO QUE ELLO
HICIERON; SEÑALA A LA ASAMBLEA QUE EL CRONISTA LES ENVIÓ LA INFORMACIÓN, QU
ÉL No PUEDE ESTAR PRESENTE PoR EL TEMA DEL CoVID, QUE ESTÁ ÉL NANDO
DESDE CASA Y QUE POR ESO SE LE PIDIÓ QUE SO ARA A CABILDO SU A BACIÓN.
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

LA OTRA SOLICITUD, PARA NOMBRAR HOMBRE ILUSTRE AL CRONISTA, PROSIGUE

LA SÍNDICA, YA QUE COMO LO MENCIONÓ EL PRESIDENTE EN EL ANIVERSARÍo DEL
CRONISTA, QUE LOS RECONOCIMIENTOS SE DEBEN HACER EN VIDA, QUE TENCAN ES

RECONOCIMIENTO A LO QUE HAN HECHO, TAMBIÉN LES SEÑALA QUE TIENEN EN SU

INSUMOS DE LO QUE HA TRABAJADO EL PROFESOR ENRIQUE Y QUE TAMBIÉN LO TIENE
BIEN MERECIDO.

LES PREGUNTA SI LO LLEVARAN A VOTACIÓN O SI TIENEN ALGUNA DUDA O IGUAL
CHECARLO, MANIFIESTA ADEMÁS QUE LE GUSTARÍA TNC¡R UN AGREGADO QUE EN EL

MUNICIPIO, COMO LO DICE EL CRONISTA, ES MUY IMPORTANTE QUE SE TENGA UN

REGLAMENTO AL MÉRITO CIUDADANO; QUE EL MUNICIPIO NO LO TIENE, QUE ES

FACULTAD DE ESTE AYUNTAMIENTO QUE SE REALICE, QUE SE TIENE COMO UEMPLO EL

REGLAMENTO DEL MUNICIPIO DE GUADALUPE Y AHI VAN TAS CARACTERÍSTICAS

OBVIAMENTE SE RECONOCE EL MÉRITO A LOS CIUDADANOS NO IJNICAMENTE CON UNA
TRAYECTORIA CULTURAL, SI NO QUE TAMBIÉN PUEDEN SER DEPORTISTAS, PERSONAS

ALTRUISTAS, CON DIFERENTES CARACTERÍSTICAS, Y OBVIAMENTE TRATAR QUE ESTOS

RECONOCIMIENTOS SE HAGAN EN VIDA DE LAS PERSONAS. POR TODO ESTO LE GUSTARÍA

QUE EN UNA PRÓXIMA SESIÓN DE CABILDO SE TOQUE EL TEMA PARA QUE SE REALICE ESE

REGLAMENTO.

H BRE ILUSTRE SI NO TAMBIÉN TENER CIERTOS TÍTULOS A DIFERENTES

ONAUDADES, EN FUNCIÓN A SUS ACTIVIDADES. PREGUNTA ADEMAS QUE ¿DE QUIEN
SERÍA LA RESPONSABILIDAD DE LA CREACIÓN DE ESE REGLAMENTO?

LA SINDICA CONTESTA QUE DE TODO CABILDO.

CONTINUA LA REGIDORA ¿PERO DE TODOS O DE ALGUNA COMISIÓN EN ESPECIAL?

REITERA LA SÍNDICA Y EXPRESA QUE DE TODOS Y QUE SE TRABAJARIA POR LAS

CARACTERÍSTICAS CON EL CRONISTA.

EL REGIDOR MARTfN ORENDAY PREGUNTA ¿EL TITULO YA SE DESIGNA? ¿O SE

TIENE QUE COMENZAR UNA INVESTIGACIÓN?

QUE EL PROCEDIMIENTO YA COMENZÓ CONTESTA LA SINDICA; QUE YA VA MUY

ADELANTADO, QUE SON LOS INSUMOS QUE SE LES ENTREGARON.

IMPLICARÍA QUE SEAN PERSONAS ILUSTRES?

SE LE CONTESTA QUE ES EL MAXIMO RECONOCIMIENTO PARA UN PERSONAJE D
LORETO POR LA TRAYECTORIA QUE TUVO EN VIDA.

S
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LA REGIDORA SAMIRY PREGUNTA QUE SI VOTARÍAN AHORITA A FAVOR O EN

CONTRA EN LA AUSENCIA DEL REGLAMENTO O PUDIERA SER QUE POSPUSIERAN LA
APROBACIÓN PARA LA VOTACIÓN HASTA QUE SE HICIERA EL REGLAMENTO, NO SÓLO LO

MENCIONA POR EL TEMA DE ELLOS DOS, SINO PARA DARLES LA CONNOTACIÓN DE

TAMBIÉN LE PREGUNTA EL REGIDoR LUIS REY FERNANDo A LA SÍNDICA QUE ¿QUE
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

PREGUNTA ADEMAS ¿QUE LE CORRESPONDE COMO AYI.JNTAMIENTO, A LA
PRESIDENCIA? ¿DAR UNA MEDALLA, PONERLE SU NOMBRE A UNA CALLE,
RECONOCIMIENTO, PERTENECER AL MAUSOLEO CUANDO FALLEZCAN?

LA SÍNDICA CoNTESTA QUE ESo YA ES oTRo PRoCESO DIFERENTE, QUE ES CoMo
CON MAXIMIANO CAMARILLO QUE FUE EL FUNDADOR DE LORETO Y EL AYUNTAMIENTO
DECIDE SI LE HACEN UN BUSTO, UN HOMENAJE, SI SE ESCRIBE UN LIBRO Y LA GENTE
DECIDE SI LE PONE EL NOMBRE A UNA CALLE, O COMO EN EL CASO DEL PINTOR JAIME, SI
SE REALIZA ALGÚN MUSEO EN DONDE SE EXPONGAN SUS OBRAS.

EL SECRETARIO DE GOBIERNO LES RECUERDA QUE SE SOMETE A VOTACIÓN CON
ELLOS EL PUNTO, PUESTO QUE SON EL MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO MUNICIPAL, POR
ESO MISMO LES DICE QUE ELLOS RECIBEN TA PROPUESTA, Y LE DAN CABIDA, PORQUE NO
TENDRÍA CERTEZA LEGAL, N¡ RECONOCIMIENTO SOCI.AL, PERO QUE ELLOS, REFIRIÉNDOSE
A LOS REGIDORES COMO MAXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO EN EL MUNICIPIO, ASI QUE
ELLOS VALIDARAN SI PASA O NO PASA Y LES HACE t.A OBSERVACIÓN QUE TIENEN EL
HISTORIAL DE LOS DOS, DEL MAESTRO BARRANCO Y DEL MAESTRO ENRIQUE; QUE EL
COMO SECRETARIO NO PODRÍA FORMULAR UNA PROPUESTA Y ASEGURAR QUE ELLOS
COMO MÁXIMO ÓRGANO DE GOBIERNO MUNICIPAL LO VALIDEN Y ASI LE DEN CABIDA;
PERO QUE ELLOS SI PUEDEN DARLE CABIDA Y VALIDAR COMO MAXIMO ÓRGANO DE
COBIERNO.

A CONTINUACIÓN, UL RTCIOOR JESÚS TEJADA PREGUNTA SOBRE LA SOLICITUD
QUE YA SE HABÍA HECHO POR PARTE DE UN CIUDADANO, Y QUE EN ESE CASO QUE SE ESTA
HACIENDO PO PARTE DEL MUNICIPIO, PERO ¿INSPIRADOS EN QUÉ?

LA SÍNDICA CONTESTA QUE ES EN BASE AL LAMENTABLE DECESo DEL MAESTRo
JAIME, Y LES RECUERDA QUE EN UNA SESIÓN PASADA DE CABILDO YA SE HABIA U¡,¡TJAOO
CON EL CRONISTA DE LLEVARLO A CABO, COMENTA TAMBIÉN QUE tA PROPUESTA NO
PUEDE LLEVARSE DE FORMA INMEDIATA, ASÍ COMO LO HABfA SOLICITADO LA
CIUDADANÍA PORQUE FALTABAN LOS INSUMOS, MISMOS QUE FUERON ENVTADOS POR EL
MAESTRO ENRIQUE, LO QU¡ SE LES ENVIÓ A TRAVES DE WHATSAPP Y AL TENER ESOS
INSUMOS, YA TIENE MÁS VALIDEZ, PUES YA HAY UNA INVESTIGACIÓN PARA QUE
ENTONCES SI SE PUEDA VALIDAR ESA PROPUESTA.

CONTINUA EL REGIDOR JESÚS TEJADA Y MENCIONA QUE SI PODRIAN DECIR QUE
SIGUIÓ HABIENDO INSISTENCIA POR PARTE DE CIERTAS PERSONAS.

SI, CONTESTA LA SINDICA, QUE LES PARECÍA IMPORTANTE QUE SE TRATARA EN
REUNIÓN CABILDO, PERO QUE ELLOS TUVIERON QUE ESPERAR A QUE EL MAESTRO
ENRIQUE LES DIERA LOS INSUMOS Y ELLOS PODER JUSTIFICAR DEL PORQUE SI LOS ARIAN
HOMBRES ILUSTRES.

EL REGIDOR JESÚS FRAUSTO PREGUNTA QUE SI NO TIENE NADA QUE VER SU
NACIMIENTO, YA QUE ÉI TITWE DE CONOCIMIENTO QUE NACIÓ EN ASIENTOS E
INDEPENDIENTEMENTE DE LO QUT HAYA HECHO, NO ES DE LoRETo, ¿HAY ALGÚN
PROBLEMA? PREGUNTA.
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria

EL PRESIDENTE MUNICIPAL MENCIONA QUE SERIA EL MISMO CASO DEL MAESTRO
ENRIQUE, YA QUE ÉL NACIÓ EN VILLA GARCÍA.

LA REGIDORA SAMIRY TOMA t.A PALABRA Y COMENTA QUE POR ESO SU PROPUESTA

ES CREAR EL REGLAMENTO PARA REGULAR ESE TIPO DE SITUACIONES QUEDEN
ESTABLECIDAS Y ELLOS COMO AYUNTAMIENTO DEJEN PRECEDENTE PARA I".AS

POSTERIORES ADMINISTRACIONES TENGAN UNA GUÍA PARA VER A QUIENES NOMBRAN

CON ESTOS TÍTULOS, ESAS PRESEAS, POR ESO SU PROPUESTA ES QUE PRIMERO TRABAJEN

EN UN REGLAMENTO PARA QUE ELLOS TENGAN ANTECEDENTES.

Y DE AHÍ BASARSE, COMENTA EL ALCALDE.

LA SÍNDICA TAMBIÉN CoMENTA, QUE SÍ POR PARTE DEL CRONISTA Y QUE ES

IMPORTANTE QUE LES DEN A CONOCER LAS CARACTERISTICAS PARA PODER NOMBRAR A
ALGUIEN PERSONAJE ILUSTRE; QUE SEGURAMENTE ESE SI LO TIENEN, QUE LO QUE NO HAY

ES UN REGLAMENTO AL MERITO CIUDADANO Y QUE SI GUSTAN PUEDEN REVISAR CON EL

CRONISTA QUE LES DE LAS BASES.

EL PRESIDENTE PRECUNTA A LA ASAMBLEA LA MANERA DE HACER LA VOTACIÓN;

QUE SI SE QUIEREN ESPERAR A HACER ESE REGLAMENTO O DE UNA VEZ HACER LA
VOTACIÓN.

EL REGIDOR JESÚS TNAUSTO TAMBIÉN ESTA A FAVOR DE PRIMERO LLEVAR A CABO

EL REGLAMENTO, PARA QUE, DE AHÍ DE ESTE AYUNTAMIENTO EN ADELANTE, ESTE

BASADO A PARTIR DEL REGLAMENTO, QUE SE VA A TARDAR UN POCO MAS, PERO QUE Y

DE AQUÍ EN ADELANTE QUEDAN LAS BASES.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA A LA ASAMBLEA SOBRE LA VOTACIÓN, QUE
SI QUIEREN HACER PRIMERO EL REGLAMENTO AL MÉRITO CIUDADANO Y DESPUÉS SE HAGA

PUESTA. (LES SOLICITA EXTERNARLO LEVANTANDO LA MANO Y QUEDA APROBADO
R UNANIMIDAD QUE QUEDE BAJO RESERVA),

H. Ayu ntam i ento 2021 -2024
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C. JUANA RODRÍGUEZ PUEBLA A FAVOR

C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR VELAZQUEZ. A FAVOR

C. MAGNOLIA DAVILA OLVERA A FAVOR

C. LUIS REY FERNANDO PALOMINO MARTÍNEZ. A FAVOR

C. MA. DEL CARMEN ZAPATA MARTÍNEZ. A FAVOR

C. JESÚS FRAUSTO PUEBLA A FAVOR

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. A FAVOR

C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO A FAVOR

A FAVOR

C. FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA A FAVOR

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA. A FAVOR

C. JOSÉ MARTÍN ORENDAY GUZMÁN. A FAVOR

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.

C. JESUS TEJADA GUZMAN A FAVOR
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

EN TESuMen: EL H, AYUNTAMIENTO APRUEBA POR UNANIMIDAD QUE PRIMER
SE CREE REGLAMENTO AL MÉRITO CIUDADANO Y QUE DESPUÉS SE HAGA
PROPUESTA PARA EL NOMBRAMIENTO DE HOMBRES ILUSTRES.

PUNTO NO. 8 SOLICITUD DE LA SÍNDICA MUNICIPAL PARA DAR DE BAJA LA
CAMIONETA FORD EXPEDITION 20IO; CON NÚMERO ECONÓMICO OT.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA QUE SE ESTA SOLICITANDO LA BAJA PARA LA
EXPEDITION CON EL NÚMERO ECONÓMICO OI QUE ESTABA PARA USO DEL PRESIDENTE
MUNICIPAL Y LES RECUERDA QUE ES LA CAMIONETA QUE FUE ROBADA Y TIENEN QUE
DARLA DE BAJA; Y LE PREGUNTA A LA ASAMBLEA SI QUIEREN EL RECUENTO DE LOS
HECHOS O PASAN DIRECTAMENTE A LA VOTACIÓN.

PARTICIPA LA REGIDORA SEMIRAMIS Y PREGUNTA ¿QUÉ ES LO QUE PASA SI LA
CAMIONETA SE RECUPERA?

EL PRESIDENTE EXPUCA QUE EL SEGURO SE HARÍA CARGO, PORQUE YA SE HIZO EL
TRÁMITE DE PÉRDIDA ToTAL, Y QUE DE HECHo SoLICITA tA BNA I."A ASEGURADoRA
PARA CONTINUAR CON EL TRAMITE.

SOBRE ESTE COMENTARIO LA SÍNDICA MANIFIESTA QUE TAMBIÉN AUDITORÍA LO
SOLICITA PARA DARLA DE BAJA EN LOS INVENTARIOS.

PARTICIPA EL REGIDOR FERNANDO ACEVEDO CASTAÑEDA Y DICE QUE SE PUEDE

SUBASTAR.

EL ALCALDE EXPRESA QUE EL SEGURO PROCEDE Y HACEN LO QUE QUIEREN CON
ELLA SI APARECE.

AL RESPECTO t"A. SfNDICA MUNICIPAL DICE TAMBIÉN QUE EN LA I}.'IVESTIGACIÓN
EN EL MINISTERIO PÚBLICO NO HAY PISTAS, NO HAY NADA.

CONCLUYE EL PUNTO EL PRESIDENTE Y LES SOLICITA SU VOTACIÓN.
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C. JUANA ROD GUEZ PUEBLA EN CONTRA
C. SEMIRAMIS ARMIDA GASPAR ZQUEZ, A FAVOR
C. MAGNOLIA D VILA OLVERA ABSTENCI N

C, LUIS REY FERNANDO PALOMINO MAR NEZ. ABSTENCI N
C. MA. DEL CARM EN ZAPATA MARTiNEZ EN CONTRA
C. JES S FRAUSTO PUEBLA. EN CONTRA
C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. EN CONTRA
C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO. EN CONTRA
C. KARINA SILVA ARECHAR. EN CONTRA
C. FERNANDO ACEVEDO CASTA EDA. EN CONTRA
C, SAMIRY ZACAR AS MONTOYA. EN CONTRA
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EL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE LORETO, ZAC., APRUEBA PORUNANIMIDAD DAR DE BAJA DEL INVENTARIOS, LA CAMIONETA FORD EXPEDITION
QUE ESTABA DESIGNADA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA EFECTOS DE PODER DAR
CONTINUIDAD CON TRAMITES LEGALES

Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

C. JOSE MART N ORENDAY GUZM N

PUNTO No. I ASUNTOS GENERALES.

SE INV

ASUNTO DE LAS BOCACALLES, EXPUESTO POR VECINOS AFECTADOS.

ITA A PASAR AL CABILDO AL lNG. IBARRA Y LA SEÑORA MAURICIO. EL

A)

INGENIERO SALUDA Y AGRADECE AL SEÑOR PRESIDENTE AL SECRETARIO, A LOS
REGIDORES Y A LA SÍNDICA EL HECHO DE QUE LEs PERMITAN EXPONER UNA
CIRCUNSTANCIA QUE SE VIENE DANDO DESDE EL 2002, UNA CIRCUNSTANCIA QUE
COMPETE COMPLETAMENTE AL AYUNTAMIENTO Y A LOS AYUNTAMIENTOS PASADOS.
DESDE EL 2OO2 CON LA VENTA DE FERROCARRILES, LA GENTE EMPEZÓ A COMPRAR
TERRENOS, PERO NO NADA MÁS EN LORETO SINO EN DIFERENTES PARTES DE LA
REPIIBLICA Y SIGUIÓ LA CONSECUCIÓN DE UNA PARTE DE LOS LADOS DE LAS VÍAS QUECOMPRARON ALGUNAS PERSONAS Y QUE LAMENTABLEMENTE DEL 2OO7 O EL 2OO9 SE
REALIZÓ LA COMPRA VENTA CON EL VISTO BUENO DE UNA PRESIDENCI.A MUNICIPAL EN
EL 2009, PARA aUE COMPRARAN LAS BOCACALLES POR LAS CALLES DE FRANCISCO

RC Ía saLrNns, H. COLEGIO MILITAR Y VENUSTIANO CARRANZA LA CUAI. YA SE ESTÁ
CONSTRUTENDO Y ESTA TAPADA

SEÑAI,A QUE VA MAS ALLÁ, QUE QUISIERA QUE INVESTIGARAN PoR QUE ÉL TIENE
LOS ELEMENTOS DE QUE YA COMPRARON LA BOCACALLE QUE ES DE MELCHOR OCAMPO
Y VICTOR ROSALES, Y A CONTINUACIÓN LE HACE ENTREG A A LA ASAMBLEA DEL INSUMO
QUE A ALGUNOS REGIDORES YA SE LOS DIO PORQUE LE HICIERON FAVOR DE ESCUCHARLO
Y QUE SE TRATA DE UN CROQUIS, LO QUT ES EL FUND O LEGAL, EL CROQUIS DATA DE
1933.
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C. AIDA ALICIA IBARRA HERN NDEZ, EN CONTRA
C. JESÚS TUADA GUZM N
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VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

ANTES DE CONTINUAR LES MENCIONA QUE NO SE TARDARA MUCHO PORQUE SABE

LO CANSADOS QUE ESTAN, A LO CUAL NO HAY PROBLEMA POR PARTE DEL CABILDO Y

CONTINUA CON SU EXPLICACIÓN. ES E FUNDO LEGAL DE 1933, QUE DESPUES QUE S

ERIGIÓ COMO MUNICIPIO LORETO, ZAC., ESTA FUNDAMENTADO Y LA QUE LA PARTE QUE

ESTÁ AL LATERAL QUE SE PUDO COMPRAR DESPUÉS DE LA VENTA DE FERROCARRILES Y

QUE SI OBSERVAN NADA MÁS LO QUE ERA EL FUNDO MUNICIPAL CONSTRUIDO ERA HASTA

LA CALLE FRANCISCO I. MADERO HASTA AHÍ ESTABA CONSTRUIDO, Y SE TENÍA AHi
CONTEMPTADO QUE SEGUÍA LO QUE ERA CONCRETAMENTE FUNDO MUNICIPAL DE

LORETO ¿CÓMO SE VENDIERON ESAS CALLES O ESAS CUADRAS? ¿SE LAS COMPRARON A

FERROCARRILES? NO LO SABEN, Y QUE SÍ SE METEN A INVESTIGAR MAXIMO COMO ELLOS

COMO AYUNTAMIENTO, ESAS CALLES CASI LIMITAN HASTA LO QUE SON LAS BODEGAS DE

FERROCARRILES, LA PARTE LATERAL ¿A QUIÉN SE LAS COMPRARON? AQUÍ EL QUE

AUTORIZÓ FUE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE AQUELLOS TIEMPOS Y QUE DIO MARGEN

A QUE HICIERAN BOCACALLES PARA QUE SIGUIERA EL LINEAMIENTO DE LAS CALLES YA

CORRESPONDIENTES, Y QUE SI SE FUAN AHÍ EN EL FUNDO MUNICIPAL VIENE DESDE

BIMBALETES Y QUE SI NO PONEN ATENCIÓN, TODA ESA PARTE A UN LADO DE LA VÍA QUÉ

ES DEL MUNICIPIO, SE LA ESTAN ADJUDICANDO MAS GENTES SIN FUNDAMENTO.

HACE MENCIÓN QUE VA A EXPRESAR ALGO Y QUE NADA MÁS ES CUESTIÓN DE QUE

SE INVESTIGUE, Y PONE POR UEMPLO DEL ROCíO QUE ESTA TOMANDO PARTE SALVO QUE

HAYA COMPRADOR, PARTE DE LO QUE ES EL FUNDO MUNICIPAL Y QUE ESTAN INMERSOS

EN UNA CIRCUNSTANCIA QUÉ SE ESTÁ DAÑANDO EL FUTURO DE LA CIUDAD DE LORETO

Y QUE QUISIERA QUE SUS PALABRAS FUERAN PARA QUE PUDIERAN TENER UN FRENTE DE

CONTENCIÓN DE PRESIDENCIA MUNICIPAL Y EL AYUNTAMIENTO, PARA QUE VAYAN A

DÓNDE CORRESPONDE QUE ÉL LOS ACOMPAÑA, QUE ÉL NO VIENE A HACER UNA

CIRCUNSTANCIA POLÍTICA, QUE MUCHOS LE CONOCEN, MUCHOS PERO NO ES UNA

STIÓN POLÍTICA, ES UNA CUESTIÓN SOCIAL QUE A TODOS LES ESTA PEzuUDICANDO.

CUÁNDO CIERREN tAS CALLES DE MELCHOR OCAMPO Y LA DE GÓMEZ FARÍAS LE VAN A

PONER UN TOPE PARA TODA LA AFLUENCIA DE ALUMNOS QUE TIENE LA CLUB DE LEONES

¿HASTA DÓNDE VAN A TENER QUE VENIR A DAR VUELTA? QUE SI NO PONEN ORDEN,

PONEN PORQUE ÉT SE II.¡CIUY¡, QUE ÉL ES UN SIMPLE CIUDADANO, QUE NO ES UNA

CU N DE DIRECCIONAR A LA SRA. MAURICIO O ALCUNA CIRCUNSTANCIA NO, NO, NO

UÉ ES UNA CIRCUNSTANCIA QUE VA MAS ALLÁ op p¡RsoNaS, QUE ÉL QUISIERA QUE

PUSIERAN ATENCIÓN QUE ÉL HA TENIDO PLATICAS CON ALGUNOS REGIDORES Y QUE LES

AGRADECE DE ANTEMANO, AL SEÑOR SECRETARIO, QUE EL HECHO DE QUE ESTE AQUÍ ES

PoR É1, PoRQUE SE LES PERMITIÓ MÁS QUE NADA: QUE HUBO DEMANDA, QUE HUBO QUÉ

HUBO JUICIOS Y QUE YA ESTA DEFINIDO, Y PREGUNTA ¿QUIÉN LO DEFINTÓ? QUE ES

DERECHO Y ¿LA JUSTICIA DÓNDE QUEDA? LA JUSTICIA SOCIAL, SI HAY NECESIDAD DE IR

CON ARTURO NALHE O POR SU PUNTO DE VISTA, QUE NI SIQUIERA LES PUEDE ASEGURAR

QUE INVESTIGO O POR AQUELLAS PERSONAS QUE FIRMARON, YA HAY UN HECHO

CONSTITUIDO SÍ, PERO ¿CUAL ES LA SALIDA DEL MUNICIPIO O DEL AYUNTAMIENTO?

COMPRAR O EXPROPIAR, VAN A DECIR, NO HAY DINERO Y QUE ÉL ENTIENDE CÓMO EST

LAS ARCAS DEL MUNICIPIO, QUE LO ENTIENDE PERFECTAMENTE, PERO SI HACEN UN

CIRCUNSTANCIA DE RECUPERAR ESAS BOCACALLES, PODRÁN AGENDAR CIRCUNSTANCIA
FUTURAS A GENERACIONES A USTEDES, CUÁNDO EMPEZÓ ESTE PROBLEMA EN EL 2OO2

QUIZAS MUCHOS DE ELLOS (INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO) NO HABÍAN NACIDO.
POR ESTAS RAZONES SE PRESENTAN CABILDO PARA SER ESCUCHADO, RQUE ES UN

PROBLEMA MUCHO MAYOR PORQUE ES GENERACIONAL Y LOS INVITA....
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL SEÑOR PRESIDENTE Y LE CONFIRMA QUE S

ESTÁ TRABAJANDO, QUE SE ESTA HACIENDo LA INVESTIGACIÓN PERTINENTE Y Qu
DESGRACIADAMENTE QUE HUBo DoS PRoCESOS DoNDE SALIÓ PERJUDICADO EL
MUNICIPIO Y QUE SE LE TIENE QUE INDEMNIZAR A ESTA PERSONA, QUE DE HECHO YA EL
DÍA DE AYER ACUDIÓ A PRESIDENCIA A CoBRAR, QUE EN ESTE MoMENTO No PUEDEN
ELLOS INTERPONER DEMANDAS, QUE YA SE HA HECHO Y QUE HUBO UN COSTO, UN COSTO
PARA EL MUNICIPIO, QUE ESO NO QUIERE DECIR QUE No LES INTERESE: QUE ESTÁN
INVESTIGANDO, QUE ESTÁN YENDO HASTA EL FONDO Y QUE QUIEREN TENER LOS
ELEMENTOS PARA PODER PARAR ESAS CONSTRUCCIONES, QUE NO PUEDEN PARA PORQUE
DE HECHO LE DECÍAN QUE EN EL MES DE MAYO SE LES DIO EL PERMISO DECONSTRUCCIÓN,
CUANDO AÚN ELLOS NO ESTABAN COMO AYUNTAMIENTO, COMO ADMINISTRACIÓN, QUE
EL JUEZ LE ORDENÓ AL MUNICIPIO QUE DIERA LOS PERMISOS DE CONSTRUCCIÓN.
ENTONCES ELLOS LLEGAN ELLOS Y VEN UN CASO QUE SE ILEVÓ 1O AÑOS, REITERA QUE
SI SE ESTÁ TRABAJANDo, QUÉ LA SÍNDICA YA ESTA TRABAJANDo EN ESo, QUE EXISTE UN
REZACO TMPRESIONANTE EN CUESTIONES LECALES, DE CERTEZA LEGAL Y QUE LES
INTERESA MUCHO RESCATAR ESO; QUE ESTAN INTERESADOS PERO NO PUEDEN LLEGAR Y
DECIRLE SABES QUE PARA, ESO GENERARÍA MÁS COSTO Y QUE COMO LO MENCIONO
ANTERIORMENTE YA LES ESTA COBRANDO Y AHORA SÍ QUE CON JUSTA RAZÓN, PORQUE

RON EL CASO, INSISTE QUE NO ESTÁN DEJANDO EL ASUNTO A UN LADO, QUE TODO
A SE ESTÁ VIENDO.

C

Y

PARTICIPA LA SÍNDICA MUNICIPAL EN USO DE LA VOZ COMENTA SOBRE EL
ANTECEDENTE QUE YA HABÍAN PLATICADO SOBRE EL TEMA, Y QUE LE COMENTO QUE
QUERIAN EMPAPARSE PRIMERO Y GENERAR UN EXPEDIENTE PORQUE HAY MUCHA
INF CIót eur No ExtsrE, DESCoNocTMIENTo DE EspAcros euE EsrAN EN

MODATO, DE ESPACIOS QUE SI SE VENDIERON, PERO EN REALIDAD NO HAY CERTEZA
LEGAL PARA NADIE, Y QUE NADIE PUEDE LLEGAR Y DECIR QUE ES DUEÑO DE LOS POCOS
PASOS PEATONALES QUE TODAVÍA SE TIENEN, QUE ELLOS ESTAN TRABAJANDO EN ESO,

QUE YA HAN ESTADO VIENDO EN LA LEGISLATURA PARA HACER MODIFICACIONES EN EL
PLAN DE DESARROLLO URBANO CON CATASTRO, CON SEDWOT, CON LA POR LA
SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, PORQUE QUIEREN LLEGAR AL FONDO
DE ESE FUNDO LEGAL TAMBIÉN DE LO QUE LES ACABA DE MOSTRAR EN EL CROQUIS ¿PARA
QUÉ? PARA PRECISAMENTE DARLE CLARIDAD LEGAL A TODO ESO Y BUSCAR LA
DONACIÓN DE TODOS ESOS ESPACIOS, PARA QUE QUEDEN YA CON CERTEZA LEGAL AL
CUIDADO DEL MUNICIPIO Y QUE LA VERDAD SE HAN TOPADO CON MUCHAS COSAS QUE
VEN QUE NO HAY, QUE ELLA LES PLATICABA EN UNA REUNIÓN QUE TUVIERON SOBRE LA
IMPORTANCIA DE ARMAR UN EXPEDIENTE PARA QUE VIERON A QUE SE ESTABAN
ENFRENTANDO Y YA VAN YA AVANZADOS, QUE DE ESTAR EN CEROS CREE QUE YA
AVANZARON UN POQUITO MAS DE CONOCIMIENTO Y QUE VAN A SEGUIR TRABAJANDO,
AHORA SÍ QUE UNA META QUE SE HAN PROPUESTO EN EL DEPARTAMENTO DE
SINDICATURA ES PODER LOGRAR QUE PASE ESTO YA A MANOS DEL MUNICIPIO. MENCIONA
ADEMÁS qUÉ VA A HABER RESTRICCIONES Y QUE COMO TAL NADIE VA A PODER TAPAR
ESA ZONAS, PORQUE PARA HACERLO COMO ÉL LO DIJO EN UN PRINCIPIO SE NECESITA LA
AUTORIZACIÓN DEL MUNICIPIO, Y NO LO HABRÁ MIENTRAS NO HAYA CERTEZA LEGAL, Y
REITERA QUE VAN A SEGUIR TRABAJANDO Y LO ESTAN HACIENDO, QUE ELLA CREE QUE
CUANDO TENGAN UN EXPEDIENTE MAS FORMADO, MAS FUNDAMENT OS EGURAMENTE

Y BUSCAR LALO VAN A ESTAR DANDO A CONOCER A CABILDO HACER LO PRO
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022,

DONACIÓN DE ESOS ESPACIOS, QUE SON ESPACIOS, SON TERRENOS, SON ACCESOS

PEATONALES, SON FINCAS Y VARIOS ESPACIOS QUE SE TIENE QUE DAR Y BUSCAR LA

DONACIÓN, OUE AUÉ ES UN PROCESO, QUE YA QUISIERAN QUE FUERA MÁS AVANZADO,
PERO QUE VAN A SECUIR TOCANDO PUERTAS EN LAS INSTITUCIONES, QUE YA EMPEZARO

A VER ALGO QUÉ CREE QUE LES VA A DAR CLARIDAD Y TENIENDO MAS ARGUMENTOS VAN

A LLEGAR A EXPONERLOS A CABILDO Y OBVIAMENTE DARLO A CONOCER A LA

CIUDADANÍA CÓMO VA EL PROCESO DE INVESTIGACIÓN.

RETOMA LA PALABRA EL INGENIERO IBARRA Y MENCIONA QUE ELLOS HICIERON

UNA SOLICITUD AL AYUNTAMIENTO, QUÉ ERA DE COMPRA O EXPROPIACIÓN: COMENTA

QUE PARA HACER APROPIACIÓN HAY APOYO DE GOBIERNO ESTATAL Y QUÉ

INDEPENDIENTE COMO SEA, QUE LO QUIEREN VENDER EN SEIS O SIETE MILLONES Y QUE

DEBE SER SOLO LO QUE LES COSTÓ.

TOMA LA PALABRA LA SEÑORA MAURICIO Y MANIFIESTA QUE EL COSTO FUE DE

$247,OOO.OO POR LOS TRES ESPACIOS, PORQUE LOS TERRENOS DE FERROCARRILES NO

SON CAROS QUE OBVIAMENTE VIERON EL BENEFICIO NO EL PERJUICIO QUE LE IBA A
OCASIONAR AL MUNICIPIO, QUE EL BENEFICIO ES LEGÍTIMO EN EL SER HUMANO PORQUE

SOMOS ASÍ Y ELLA SE PREGUNTA ¿PORQUE NO PUDO TRATAR EL MUNICIPIO CON ÉL?

PORQUE SI LO INTENTO TA ANTERIOR ADMINISTRACIÓN Y NO PUDO POR LO CARO, QUE

EN AQUEL TIEMPO BINÓ UNA ABOGADA DEL JURIDICO DE ZACATECAS, QUE LES DUO

PRECISAMENTE ESTO, QUE EN UNA EXPROPIACIÓN NO ESTA SOLO EL MUNICIPIO, NO ESTÁ

SOLO, PERO SI EL TIENE QUE INICIARLO, LO HACE EL MUNICIPIO Y LE AYUDA EL ESTADO;

Y QUE INCLUSO LE PUEDE COMPLETAR EL GOBIERNO FEDERAL, EN CONruNTO CON LA

PRESIDENCIA FUERON CONDENADOS A PAGAR LOS GASTOS Y COSTAS DEL JUICIO, QUE

IGNORA CUANTO SERIA, QUE ELLOS QUE FUERON TERCEROS LLAMADOS A JUICIO SE LES

EXENTO, PORQUE IMAGINENSE TODAVÍA DEL DAÑO QUE LES CAUSÓ Y TODAVÍA PAGAR

GASTOS Y COSTOS, PERO ES ALGO MAS SUBLIME HACER ALGO POR LORETO, PORQUE

ESTOS ESPACIOS SE RECUPEREN, QUE TIENEN FACEBOOK, QUE SE PODRfA PEDIR UNA

CTA PARA RECUPERAR ESOS ESPACIOS PARA QUE SE VUELVAN A ABRIR, QUE

ACTUALMENTE LA FAMILIA QUE VIVÍA EN EL DEPARTAMENTO 101 QUÉ ERA DONDE VIVÍA

SU SOBRINO, ESA FAMILIA FUE TANZADA PRACTICAMENTE POR LA FALTA DE SERVICIOS,

QUE SE NECESITA EL REDIRECCIONAMIENTO DEL DRENAJE, DE TODO ESTO ¿A QUIÉN? ¿A

QUIÉN PUEDES RECURRIR? A DERECHOS HUMANOS, A LA MISMA PRESIDENCIA, GOBIERNO

DEL ESTADO ¿A DÓNDE NO HAN ACUDIDO? Y NO HAY ECO, EL ECO DEBE DE EMPEZAR

AQUÍ, PORQUE COMO ESTA LA SITUACIÓN VA A SEGUIR Y ESE ASPECTO URBANO DE t.A

CIUDAD VA A QUEDAR, QUE ELLA VIENE CÓMO AFECTADA Y LES AGRADECE QUE LOS

HAYAN ESCUCHADO.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL LE REITERA QUE HAY LA APERTURA A TODOS LOS

CIUDADANOS Y QUE LO REPITE SI ESTÁN TRABAJANDO, QUE NO ESTÁN SIENDO

INDIFERENTES A ESTA SITUACIÓN Y QUE NO PUEDEN VOLVER HACER OTRA VEZ LO QUE

HICIERON LAS ADMINISTRACIONES PASADAS, PORQUE LE VA A SEGUIR COSTANDO AL
MUNICIPIO, SI YA PASÓ, YA LO JUZGARON Y QUE SI VUELVEN A SER LO MISMO; ENTONCES

LO QUE ESTÁN HACIENDO ES RETOMANDO TODO.

EL INGENIERO IBARRA PUNTUALIZA, YA HAY UN HECHO Y SOBRE ESE HECHO, SE

HACE LA SOLICITUD DE ELLOS, QUÉ SE EXPRO O SE COMPREN, PERO COMPRA ES
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

MUY CARA, PERO LA EXPROPIACIÓN ES DIFERENTE Y QUE ÉL NO QUISIERA UNA
CIRCUNSTANCIA, YA QUE EL DESCONOCE TODO EL MOVIMIENTO ADMINISTRATIVO DE L
QUE ES EL AYUNTAMIENTO Y QUÉ MÁS QUE NADA EN LA CUESTIÓN PRESIDENCIAL,
ES UN HECHO YA JUZGADO, Y LO JUZGARON A UNA PERSONA, DE LA JUSTICIA SOCIAL,
LA JUSTICIA DEL MUNICIPIO, QUE A ESO SE REFIEREN CON LA EXPROPIACIÓN, QUE NO LO
VAN A EXPROPIAR PARA ÉL, LO VAN A EXPROPIAR PARA QUE SE REEDUQUE LA VIALIDAD
DE ESAS BOCACALLES Y PARAR TAS OTRAS, LAS QUE YA COMPRARON, Y HACE LA
OBSERVACIÓN QUÉ AL PARECER EL JARDÍN DEL INDIO YA LO COMPRARON, QUE AHI FUE
INVERSIÓN DEL MUNICIPIO.

SOBRE ESTE ASUNTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA QUE ÉL SUPO QUE
ESTABAN VENDIENDO DEL JARDIN PARA ACÁ.

CONTINUA EL INGENIERO Y MANIFIESTA QUE AQUÍ SE OCUPA LA FIRMA DEL
AYUNTAMIENTO Y DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, QUE ÉL PUEDE ENTENDER QUE NO SE VA
A OTORGAR NINGUNA FIRMA ABSOLUTAMENTE A NADIE O YA SE LAS DIERON LAS
ADMINISTRACIONES PASADAS, QUE SE DEBE PARAR DE TODAS MANERAS ESO, QUE SI SE
METEN A UN ESTUDIO NO VAN A TERMINAR EN DOS AÑOS Y QUE SE TIENE QUE HACER
UNA ACCIÓN COMPLETA DE EXPRoPIACIÓN; Y QUE ELLoS No Lo HICIERoN AL AVENTÓN
EL HECHO DE EXPROPIACIÓN, QUÉ SE ASESORARON CON UN ABOGADO, QUE ES LA ÚNICA
SALIDA MAS FACTIBLE PARA QUE PAREN ESO Y PARA RECUPERAR ESAS BOCACALLES

¿CUÁNTO LE COSTÓ? $247,OOO.OO LOS TRES ESPACIOS Y QUE SI HAY NECESIDAD DE QUE
SE PUEDA PEDIR APOYO AL MUNICIPIO QUÉ ÉI- RYUOA, ¿NO PODRIAN ruNTAR ENTRE UNAS
2OO O 3OO PERSONAS SI EXISTE UN EXPEDIENTE DE MÁS DE 3OOO FIRMAS? DE $1,OOO.OO
CADA QUIEN.

TOMA LA PAI.ABRA LA SÍNDICA MUNICIPAL Y HACE UNA REFERENCIA QUE DICE
QUE UN ESTUDIO DE 2 AÑOS, Y LE PREGUNTA ¿A QUIÉN LE VAN A COMPRAR?

CONTESTA EL INGENIERO QUE A FERROCARRILES.

LA SÍNDICA MUNICIPAL LE REITERA QUE FERROCARRILES YA NO EXISTE Y QUE
PRECISAMENTE ESE ESTUDIO, ESE EXPEDIENTE QUE ESTAN ARMANDO ES PARA DAR
EXACTAMENTE TAMBIÉN ¿BAJO QUIÉN QUEDÓ ESE ESPACIO? PORQUE ELLA YA TIENE
INFORMACIÓN ADELANTADA, PERO QUE HASTA QUE A ELTA NO LE DEN LOS ELEMENTOS,
LA INFORMACIÓN Y TODO ELTA LES VA A HABLAR CON CLARIDAD, PERO QUE NO ES COMO
TAL DE DECIR, YO LES VOY A COMPRAR ESOS ESPACIOS, ES POR ESO QUE EL EXPEDIENTE
QUE ESTÁN ARMANDO PARA PODER FUNDAMENTAR Y QUE ELLA EN LO PERSONAL CREE

QUE NO VAN A BUSCAR COMPRAR, QUE VAN A BUSCAR QUÉ SE LES DONE Y QUE A CÓMO
E LO HAN MANEJADO ES MUY PROBABLE QUE SÍ, QUE TODO ESO CAIGA EN DONACIÓN

TODO ESO, PERO QUE ELLA TIENE QUE ABRIR ESE ESTUDIO Y QUE YA LO ESTA
TRABNANDO, QUE NO ESTÁ EN VÍSPERAS QUE YA SE ESTÁ TRABAJANDO, QUÉ EN ESE
ASPECTO SI LO ESTAN MANEJANDO Y QUE LO QUE VAN A HACER, LO QUE SE VAYA A
BUSCAR LA DONACIÓN, O LO QUE SE TENGA QUE HACER VA A IR BIEN FUNDAMENTADO
PARA QUE EL MUNICIPIO SEA EL QUE SE BENEFICIE EN ESO Y QUE POR LO PRONTO LO QUE
SI LE ASEGURA ES QUÉ SE VAN A PONER CANDADOS A TODOS ESA ESPACIOS POR PARTE
DEL MUNICIPIO PORQUE NO HABRÍA PERMISOS DE OBRAS NO HABRÍA DE NADA Y EN CASO

ISIERAN HACER ALGO, SE PODRÍA,
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero del2022.

PORQUE TIENE QUE PASAR POR CABILDO Y SE TIENEN QUE HACER VARIOS ASUNTOS Y
QUE OJALA QUE EN ESTA ADMINISTRACIÓN LOGREN YA DARLE CERTEZA LEGAL A TODO
ESE ESPACIO, FINCAS, PASOS Y TODO LO QUE MARCA EL FUNDO LEGAL, QUE YA E
MUNICIPIO TENGA LA CERTEZA DE ESE ESPACIO, PORQUE TAMBIÉN SI SE DAN CUENTA
PASA UNO A LOS COSTADOS DE LA VÍA DESDE QUE ENTRAN A LORETO Y TAMBIÉN ESO YA
LO QUTEREN EMPEZAR A TRABAJAR, Y DARLE LA CERTEZA LEGAL PARA DAR INCLUSO UNA
IMAGEN DIFERENTE AL PUEBLO. PERO TENIENDO LA CERTEZA LEGAL PARA QUE NO
CUALQUIER PERSONA QUIERA VENIR A HACER USO O A DECIR QUE YA LE COMPRARON A
ALGUIEN, PORQUE NO HAY A QUIÉN LE COMPREN COMO TAL NO HAY; QUE LES DEN
OPORTUNIDAD, QUE LO ESTÁN TRABAJANDO Y PARA CUANDO TENGA INFORMACIÓN
MÁS CoNCRETA DE Lo QUE YA LA ESTAN INVESTIGANDO, ELL.A SE LoS DARA A CoNoCER
EN UNA SESIÓN DE CABILDO Y QUE CON TODO CUSTO PUEDEN INVITARLOS PARA QUE
TENGA CONOCIMIENTO DE CÓMO ESTAN TRABA'ANDO Y QUE SE INCORPOREN COMO
CIUDADANOS EN LA RECUPERACIÓN DE ESOS ESPACIOS.

EL INGENIERO IBARRA LE HACE LA ÚI-TIUE OBSERVACIÓN DE QUE NO SE LES
LVIDE LA SOLICITUD, LA SOLICITUD DE DONACIÓN QUÉ ES OTRA CIRCUNSTANCIA Y QUE

OJALA NO HAYA UN CONFLICTO DE INTERESES, TAMBIÉN QUE SE LOS DICE EN VERDAD.

L NTERESES DE QUIÉN? CUESTIONA EL ALCALDE

CONTINUA EL INGENIERO NO EXPROPIAR, LA FACULTAD LA TIENE EL
AYUNTAMIENTO, QUE ÉL NO PUEDE IR CON ARTURO NAHLE AL CONGRESO SOLO, PORQUE
LO VAN A JUZGAR NADA MAS SI POR PARTE DEL AYUNTAMIEI{TO NO HAY UNA SOLICITUD,
QUÉ LES SUGIERE ESo Y REITERA QUE ESTÁ PARA APoYAR, QUE DESDE EL PRIMER EL
PRIMER MOMENTO QUE SE LO PI"ANTEÓ AL PRESIDENTE ESTA PARA APOYAR, Y NO UNA
CIRCUNSTANCIA POLfTICA, NI DE GRUPOS DE CHOQUE, ESTAN DOS Y NADA MAS QUE ES
UNA CIRCUNSTANCIA SOCIAL.

A ESTE RESPECTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL ASEGURA QUE DEBEN DE ARMAR MUY
BIEN EL EXPEDIENTE, PORQUE YA FUERON IO AÑOS QUE SE ESTA AHÍ Y QUT EHORA SÍ QUT
VN. TSTA.¡UZCRDO Y QUÉ LE COSTÓ EN SU MOMENTO LLEVAR ESE PROCESO AL MUNICIPIO
Y QUE UN JUEZ YA DETERMINÓ UN DAÑO POR PARTE DEL MUNICIPIO A UNA PERSONA,
QUÉ SI SE TIENE QUE ARMAR MUY BIEN ESE EXPEDIENTE, PORQUE SI LES INTERESA
RECUPERAR, Y QUE SI LO RECUPERAN COMO TAL, SE VAN A ECHAR ABAJO LO QUE SE
CONSTRUYA AHORITA.

EL INGENIERO IBARRA SE RETIRA AGRADECIENDO Y QUEDANDO AL PENDIENTE.,

LA REGIDORA SAMIRY LE PREGUNTA A T"A SEÑORA MAURICIO QUE SI HAY ALGUNA
MANERA DE QUE EL AYUNTAMIENTO PUEDA APOYAR, QUÉ MÁS BIEN OBJETIVAMENTE
¿QUÉ SITUACIÓN TIENE SU FINCA? REFIRIÉNDoSE A LA SRA. MAURICIo.

SE BLOQUEÓ POR COMPLETO LE CONTESTA LA SEÑORA, QUE tE BLOQUEARON
UNOS LOCALES QUE ERAN LOS QUE MAS O MENOS SE RENTABAN, PORQUE HACIA LA VÍA
LES ROBAN, LES ABREN.

q
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Acta No. l6 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

SE LE CONTESTA QUE NO, QUE ADENTRO HAY UN DEPARTAMENTO QUE ES

VIVIENDA, QUE A LA CHICA DE tA ESQUINA SE LE AFECTO, MOMENTÁNEAMENTE HIZO
UNA SALIDA HACIA LA VÍA PARA ESE LOCAL.

Y NO PUEDE USTED MISMA RESCATAR SU FINCA POR UNA U OTRA SITUACIÓN,
PREGUNTA LA REGIDORA SAMYRI.

LE CONTESTA QUE ESTÁ UN POCO DIFÍCIL, QUE COMO DECIA AL PRINCIPIO POR

DONDE VAN A DIRECCIONAR LOS SERVICIOS QUÉ LA LUZ Y ES ALGO MAS SENCILLO
SIMPLEMENTE SE COLOCAN LOS MEDIDORES DE AQUEL LADO, PERO EL AGUA Y DRENAJE

LE DIERON AL TRASTE A LA PROPIEDAD Y QUE LA PLUSVALÍA QUE PUDO HABER OBTENIDO,
FÍSICAMENTE ESTÁ CERRADA LA ENTRADA A SU DEPARTAMENTo.

EL INGENIERO IBARRA PARA ABONAR UN POCO COMENTA QUE HAY MÁS

AF TADOS, QUE EL SR. JOSÉ SOTO PERO QUE YA NO SE HAN PRESENTADO ANTE EL

UNTAMIENTO PORQUE YA SE CANSÓ A ÉL LE PASO LO MISMO, DICE NO TENER LA
CERTEZA PERO POR MEDIO DE SU VIVIENDA METIERON EL DRENAJE, QUE HAY MAS

AFECTADOS PERO ESTAN CANSADOS, CONCLUYE AGRADECIENDO Y LES REITERA SU

APOYO.

LA REGIDORA SEMIRAMIS AGRADECE AL INGENIERO SU PRESENCIA YA QUE ESTA

PARTE DE LA HISTORIA ES IMPORTANTE CONOCERLA, YA QUE CONSIDERA IMPORTANTE
TODAS LAS VERSIONES Y QUE EN ALGÚN MOMENTO ELLA LO COMENTABA CON EL

SECRETARIO DE GOBIERNO, QUE ES IMPORTANTE QUE LOS ACTORES Y QUE QUIÉNES
ESTÁN IMPLICITA O EXPLÍCITAMENTE INVOLUCRADOS, LES HAGAN A ELLOS DEL
CONOCIMIENTO PORQUE LUEGO COMO LO MENCIONAN, VEN TAPADO AHÍ, tA PARTE

INMEDIATAMENTE AHi PEGADO ATRAS ERA DÓNDE VIVÍAN SUS ABUELOS DE ELLA, DONDE
ELLA CRECIÓ, DONDE VIVIÓ SU INFANCIA, MENCIONA QUE ESAS BOCACALLES LES SERVIAN
PARA PASAR AL CENTRO PARA IR AL JARDÍN Y QUE EMOCIONALMENTE LES DUELE, LES

DUELE A LOS LORETENSES QUE SE HAYAN TAPADO ESAS BOCACALLES, PERO CREE QUE
TAMBIÉN COMO LO MENCIONA LA SÍNDICA HAY QUE EMPEZAR A TRABA]AR Y QUE LA
INVITACIÓN QUE LES HACE ES EMPEZAR A TRABNAR Y PONERLE EL DEDO EN LA LLAGA A
ESTE TIPO DE SITUACIONES Y EMPEZAR A VER QUÉ SI SE PUEDE Y QUE NO SE PUEDE HACER,
PERO REITERA QUE ES IMPORTANTE CONOCER ESA PARTE DE LA HISTORI,A, PORQUE NO
ES NADA MAS DECIR SE VE FEO Y DECIR VAMOS A HACER ALGO, VAMOS A DPROPIAR; QUE
SE DEBE TENER BIEN FUNDAMENTADO Y QUE CONOCER TODO ESTO Y QUE LA INVITACIÓN
ES REALMENTE PONERSE A HACER ALGO.

LA SEÑORA MAURICIO LES COMENTA QUE YA ES PASADO, PERO EN EL 2Oi8
TAMBIÉN ESTUVIERON AHÍ EN CABILDO Y QUE EN AQUEL TIEMPO SE RECABARON COMO
25OO FIRMAS QUE TAMBIÉN ENTREGARON AQUf QUE DEBEN ESTAR EN LOS ARCHIVOS, Y

QUE EN ESE ENTONCES ELLA SE PREGUNTA QUÉ ¿CÓMO ES POSIBLE QUE NO HAYA VALIDO
NADA? (EN ESTA PARTICIPACIÓN NO SE ENTIENDE LO QUE SE EXPRESA)

EL PRESIDENTE MUNICIPAL EN EL USO DE LA VOZ, INFORMA QUE POR ESOS CASOS

QUE PERDIÓ EL MUNICIPIO TIENE QUE PAGAR MAS DE UN MILLÓN DE PESOS DE
INDEMNIZACIÓN POR ESOS DAÑOS, QUÉ NO CREAN QUE ESTÁN DE B
QUE ESTAN AQUÍ PARA DEFENDER AL MUNICIPIO Y QUE NO DE MANERA TICUTAR O
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Acta No. 16 VI Sesión Ordinaria 22 de Enero de12022.

CIERTOS INTERESES DE ALGUNA PERSONA, QUE AHÍ SU OBJETIVO Y SU OBLIGACIÓN ES

DEFENDER AL MUNICIPIO Y QUE EN ESO ESTAN.

CONCLUYE EL INGENIERO QUE EXISTE UN DECRETO EL 42L,25 DEL ESTADO
DONDE SE TIENE EL FUNDO MUNICIPAL.

En resumen: EL H. AYUNTAMIENTO 2OZI-2O24 SE DA POR ENTERADO DE LA
SITUACIÓN QUE PREVALECE ANTE EL CONFLICTO DE LAS BOCA.CALLES QUE
CORRESPONDEN AL FUNDO LEGAL DEL MUNICIPIO,

PUNTO No. l0 CLAUSURA.

HABIENDO AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN
POR PARTE DEL C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE, SIENDO LAS 12 HORAS CON UN T

MINUTO DEL 22 DE ENERO DEL 2022, DECLARA FORMALMENTE CLAUSURADA LA VI
SESIÓN ORDINARIA Y vÁLIDoS LoS ACUERDoS QUE AQUi SE HAN ToMADo.

SE AGRADECE LA PARTICIPACIÓN Y ST LES DESEA UN BUEN FIN DE SEMANA.

H. AYTJNTAMIENTO 20I8-2024

PRESIDENTE MUNICIPAL SINDICA MUNICIPAL

C. GUSTAVO AGUILAR ANDRADE. C. NYDIA PAOLA CALVILLO DELGADILLO.

C. JESÚS TEJADA GUZMÁN

C. AIDA ALICIA IBARRA HERNÁNDEZ.

C\./ -
*

c. FERNANDo ACEVEDo cAsrAñEDA.

olo Cal",ll o D .
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C. JOSÉ MARTiN oRENDAY GUZMÁN.

C. SAMIRY ZACARÍAS MONTOYA.
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C KARINA SILVA ARECHAR.

c. JEsús FRAUsro puEBLA.

c. MA. DEL CARMEN zApATA MARTÍNEZ.

c. LUIS REy FERNANDo pALoMrNo MARÍNEZ.

c. MAGNoLIA DÁvrLA oLVERA.

c. SEMTRAMIS ARMIDA cASPAR vELÁzeUEz.

c. JUANA RoDRiGUEz puEBLA.

VI Sesión Ordinaria a1 nero del2022.
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J

5 Pa.r

SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL

PROFR. JOEL CAMACHO LOZANO.
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